



Odkriti prezrte koticke

Letošnji Jane s Walk, urbani sprehod z okoli sedemdesetimi udeleženci, je odkrival nevidne prostore mestnega jedra Škofje Loke.

stran 4



Ohranjajo klekljarsko tradicijo

Deveti Klekljarski dnevi so v Žiri znova privabili množico obiskovalcev, ki so jih tako kot vsako leto navdušile številne prireditve, dogodki in razstave, povezani s čipko.

stran 11

ŠKOFJA
LOKA

ena
dve dolini
tri pogorja
neskončno zgodb

loški glas

ČASOPIS ZA ŠKOFJELOŠKO OBMOČJE

ŠT. 5, MAJ 2015

Tekači, Škofja Loka vas pričakuje

Tek štirih mostov bo letos prvič potekal dva dneva: 12. in 13. junija. Organizatorji pričakujejo veliko tekačev in navijačev, ki poskrbijo za izjemno vzdušje. Obeta se pravi športni praznik. Slogan teka, ki po odzivih spada med najboljše v Sloveniji, je Prečkamo mostove – povezujemo ljudi.

MAJA BERTONCELJ

Škofja Loka – Bliža se Tek štirih mostov, najbolj množična športno-rekreativna prireditev v Škofji Loki. Organizatorji, Športna zveza Škofja Loka in društvo T4M, so letos pripravili številne novosti: po vzoru velikih tekaških prireditev bo na predvečer teka t. i. testenin-

ka, s sto evri bodo nagradili rekorderja proge, en evro od vsake prijave dali v dobrodelne namene, število prijav pa omejili na 1721. Tek štirih mostov se je v treh letih zelo uveljavil in marsikateri tekač pravi, da takšne kulise, za katero poskrbijo tudi številni navijači ob praktično celotni progi, ni nikjer drugje. "Lani je

bilo na nočnem teku 1100 tekačev, letos smo s pred prijavami to številko že dosegli. Do konca maja je še možna prijava po nižji ceni, poleg tega ugodnosti nudimo tudi skupinam. Število prijav je omejeno na 1721, letnica, ko je pater Romuald zapisal Škofjeloški pasijon. Prostih mest je tako še dovolj," je povedal Igor Draku-

lič iz vrst organizatorja teka. Dogajanje se bo letos začelo že v petek, 12. junija, potekalo pa bo od 18. ure dalje na Cankarjevem trgu. To bo druženje tekačev na predvečer teka s testeninko in glasbenim programom s skupino Arizona. Tekmovalni del bo v soboto, 13. junija. Dopoldne bodo škofjeloške ulice preplavili najmlajši tekači. Ob 10. uri bo na Mestnem trgu start otrok od 1 do 3 let, ob 10.30 pa bodo tekli še otroci od 3 do 6 let. Med 12.30 in 18. uro bo potekal pester spremljevalni program. Vmes boste lahko ob 15. uri navijali za udeležence teka s kužki. Popoldanski teki se bodo začeli ob 18. uri, ko bodo na vrsti šolski teki za Pokal štirih županov. Glavni dogodek, nočni tek na deset kilometrov, bo ob 21. uri. Tekači se bodo pomerili v šestih moških in ženskih kategorijah ter štafetah. Razglasitev rezultatov bo ob 23. uri pred Upravno enoto, kjer bo za zabavo tradicionalno skrbela glasbena skupina OF, medtem ko vas bo na Cankarjevem trgu zabavala skupina X-Ray.

Prihranili energijo, varovali okolje

Vrhunec letošnje okoljske akcije Loško je ekološko je bila razglasitev dosežkov na področju energetske učinkovitosti

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Z razpisom so že drugo leto zapored iskali energetske najučinkovitejše javne ustanove in dosežke leta na področju energetske učinkovitosti v občini Škofja Loka. S tem želijo predstaviti in promovirati dosežke, ki vplivajo na učinkovito rabo energije, ter s tem spodbujati tako občane kot organizacije k

zgodnemu varčnemu trajnostnemu ravnanju. Strokovna komisija, ki jo sestavljajo Bogomil Kandus (Inštitut za energetske svetovanje), Lučka Kajfež Bogataj, priznana klimatologinja, Vida Ogorelec iz Umanote-re ter Alojz Bogataj in Tatjana Bernik iz škofjeloške občinske uprave, je letos med enajstimi prispelimi vlogami izbrala tri zmagovalce.

► 5. stran



Župan Miha Ješe čestita Janji Bogataj, ravnateljici Vrtca Škofja Loka, ene energetske najučinkovitejših stavb v občini. / FOTO: TINA DOKL



Tek štirih mostov je najbolj množična športno-rekreativna prireditev v Škofji Loki.

ŠKOFJA LOKA

Potrdili lanski naslov

Slovenska filantropija je ob letošnjem Slovesnem dnevu prostovoljstva med drugimi priznanji naziv prostovoljstvu prijazno mesto podelila tudi šestim občinam, ki so ga pridobile že lani, med njimi je tudi občina Škofja Loka.

stran 3

GORENJA VAS - POLJANE

O sanaciji Boršta spet v juliju

Ob obisku Rudnika Žirovski vrh v začetku maja ministrica za okolje in prostor Irena Majcen še ni znala napovedati, kdaj bo končana sanacija odlagališča Boršt in koliko sredstev bo zanj potrebnih.

stran 6

ŽELEZNIKI

Gradnja na polovici

Največji letošnji projekt v Občini Železniki – obnova javnega vodovoda – za zdaj poteka brez večjih zapletov, uspelo jim je zamenjati približno 3,5 kilometra omrežja.

stran 8

ŽIRI

Tudi letos lovili Adolfa

V Klubu žirovskih študentov so konec aprila drugo leto zapored pripravili zabavni športni dogodek Ujemi Adolfa, ki so ga tokrat tudi dobrodelno obarvali.

stran 11

L
U Ljudska Univerza
Škofja Loka

POMLAD JE ČAS ZA RAZMISLEK KAJ SE BOM UČIL JESENI

Zagotovite si mesto v enem od srednješolskih programov:

PREDŠOLSKA VZGOJA, EKONOMSKI TEHNIK,
RAČUNALNIŠKI TEHNIK, GASTRONOMSKI TEHNIK,
BOLNIČAR-NEGOVALEC, TRGOVEC,
ADMINISTRATOR, MATURITETNI TEČAJ

Prijavljenim do 30. junija priznamo 10 % popust pri šolnini.
Informacije in prijave: www.lu-skofjaloka.si ali na tel. 04/506 13 60.

Podlubnik 1a, 4220 Škofja Loka

tel.: 04 / 506 13 00, fax: 04 / 512 08 88, www.lu-skofjaloka.si

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Županov kotiček

Loka "nabita" z dogodki

V zadnjih letih so občanke in občani lahko opazili, da je dogajanje v Škofji Loki čedalje pestrejše. Včasih so se dogodki koncentrirali v juniju in decembru, zadnja leta pa se bogato dogajanje začne že maja in nadaljuje junija, decembrsko pa se začne že v novembru, sicer pa različnih dogodkov ne manjka vse leto.

Letos smo v predpraznično obdobje vstopili že prvo majsko soboto, ko je bil Mestni trg tako rekoč nabit z dogodki. Sledila je sobota in za njo Teden vseživljenjskega učenja, nadaljevali s Tednom obrti in podjetništva, ki so mu poseben šarm dodala najbolj markantna starodobna vozila, ki so se v Škofji Loki ustavila na svojem obvozu Gorenjske. Naslednji bo teden podeželja s starodobnimi kolesarji na njihovi vsakoletni mednarodni paradi. Dogajanje se nadaljuje z O glasbeno Loko. Ko je prvo majsko soboto potekal dobro obiskan Jane s Walk, urbani sprehod po skritih kottičkih Mestnega trga, so lahko sprehajalci poleg že obstoječih skritih kottičkov odkrivali tudi nove, ki jih je razkrila predvsem nova ureditev Cankarjevega trga in Blaževe ulice. Na njih bi se lahko v prihodnje marsikaj zanimivega dogajalo. Na urbani sprehod sem povabil tudi ravnatelj Glasbene šole Škofja Loka, da vidi, kje so se odprle nove lokacije, ki bi jih lahko popestrile O glasbeno Loko. Že kmalu bo tudi Teden turizma, nato pa se bodo zvrstila najpomembnejša junijjska dogajanja. Letos bo že četrti Tek štirih mostov, na katerem pričakujemo precej več kot tisoč tekačev in nekaj tisoč navijačev, ki



Miha Ješe

jih vabimo, da ob progi, ki bo zavarovana z ograjami, aktivno kot vsako leto izrazijo svoje navdušenje nad tekmovalci. Še en športni dogodek bo razgibal Loko, namreč start druge etape kolesarske dirke po Sloveniji. In nato sledi največje loško slavlje, zgodovinski festival Historial. Na predvečer glavnega dogajanja bomo na vrtu Sokolskega doma odprli bralnico in se na slavnostni akademiji ob jubileju pobratenja družili z gosti iz prijateljskega mesta Freising. Naslednji dan bo potekal Historial z nizom dogodkov, ki se bodo zvečer končali z zanimivim koncertom za sladokusce. Formalno najpomembnejši pa je junija občinski praznik (letos bo 27. junija), ko nam bo igral vojaški pihalni orkester, kot vselej pa bomo podelili nagrade in priznanja najbolj zaslužnim občanom. Pred tem bo ob dnevu državnosti igral Mestni pihalni orkester, kot slavnostnega govornika pa pričakujemo načelnika generalštaba Slovenske vojske dr. Andreja Ostermana

Miha Ješe, župan

Junija začetek gradnje

Pred prvomajskimi prazniki so izkopali zemljinu za južno dovozno cesto v industrijsko cono na Trati, ki naj bi jo začeli graditi konec junija oziroma v začetku julija.

MATEJA RANT

Škofja Loka – Izkop zemljine, s čimer so pripravili teren za gradnjo južne dovozne ceste, je župan Miha Ješe označil za pomembno delovno zmago. Sprva je bilo namreč videti, da bodo dela bistveno lažja, saj so računali, da je zemljina sestavljena zgolj iz 15 odstotkov konglomerata, ostalo pa je ilovica. »Izkazalo se je, da je bilo ravno obratno, konglomerata je bilo več kot osemdeset odstotkov,« je razložil Ješe.

Gradnja južne dovozne ceste, ki jo gradijo v javno-zasebnem partnerstvu, bo vredna 1,9 milijona evrov, delež občine pa znaša približno 1,5 milijona evrov. Zaradi zahtevnosti del se je rok za izkop zemljine med cesto zahodno od Godešiča in podvozom pod železniško progo podaljšal do konca aprila, projekt pa je to tudi nekoliko podražilo. Večino



Pred prvomajskimi prazniki so pripravili teren za gradnjo južne dovozne ceste v industrijsko cono na Trati. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

sredstev so po županovih besedah namenili že v letošnjem proračunu. Kot se je izkazalo po izkopu, zemljina še predstavlja dobro podla-

go za cesto, saj je spodaj že utrjen teren. »V teku je že tudi razpis za izbiro izvajalca za nadaljevanje del, ki obsegajo gradnjo krožišča, me-

teorne kanalizacije in cestišča,« je razložil Ješe. Gradnja bodo predvidoma zastavili konec junija, končali pa oktobra.

Kanalizacija je zgrajena

ANA ŠUBIC

Puštal – Dobrih trinajst milijonov evrov vredna gradnja kanalizacijskega omrežja v občini Škofja Loka se končuje, zgraditi pa morajo še podporni zid pri Tehniku. Z dokončanjem novega 2,3-kilometrskga kanalizacijskega sistema s pripadajočimi objekti v Puštalu se tako zaključuje največji projekt v zgodovini Občine Škofja Loka, to je gradnja kanalizacijskega sistema v sklopu projekta Odvajanje in čiščenje odpadnih voda v porečju Sore, je v začetku maja pri novem črpališču v Puštalu naznanil župan Miha Ješe. Kot je pojasnil, so med zadnjimi zgradili tudi 95 me-

trov primarnega voda nad južnim portalom predora pod Stenom, ki bi morali biti zgrajeni že na začetku projekta, a je načrte prekrizala tudi zamuda pri gradnji obvoznice. "Smo na stičišču dveh največjih projektov, ki bosta letos zaključena. Drugi je južna škofjeloka obvoznica, ki je največji projekt direkcije za infrastrukturo, oba skupaj pa sta vredna šestdeset milijonov evrov," je poudaril župan.

"Sedaj je kanalizacijska infrastruktura v Škofji Loki v celoti zgrajena, lahko rečemo, da smo na zadnjih metrih izgradnje kanalizacije. Žal še nismo pridobili uporabnega dovoljenja za celoten sistem, saj ga nimamo

še za del pri Tehniku, kjer je kanalizacijska infrastruktura sicer zgrajena, vendar pa manjka še podporni zid," je dejal župan. Dodal je, da bo zgrajen v kratkem, s tem pa se bo do roka (30. junij) njihov največji projekt tudi končal.

V okviru projekta so na območju občine Škofja Loka zgradili 12,4 kilometra kanalizacijskega sistema z novo čistilno napravo v Retečah za 2.400 populacijskih enot in nadgradnjo centralne čistilne naprave na Suhi za 45.600 populacijskih enot. S kanalizacijo so poleg Puštala opremili tudi Staro Loko, Virlog, Binkelj, Trnje in Vešter, Godešič, Reteče in Gorenjo

vas - Reteče. Zgradili so še zbirni mestni kanal, zbirni kanal Trata, šest razbremenilnikov, tri razbremenilne in dva zadrževalna bazena ter sedem črpališč. Vrednost del je bila na koncu celo nekoliko nižja od pogodbene v višini 13,3 milijona evrov.

Po županovih besedah je bil najzahtevnejši del projekta čistilna naprava na Suhi, že zaradi same dimenzije pa tudi pretežno skalovitega terena, ki je oteževal gradnjo novega bazena. Za nameček so imeli težave tudi s talno vodo, tako da so se stroški precej povečali. "Vse je še vedno v okviru dogovorjenih pogodbениh cen," je pristavil.

Revizije v vseh javnih zavodih

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Občina Škofja Loka od lani opravlja revizije v vseh javnih zavodih, kjer je ustanoviteljica ali ima svoj lastniški delež. Začeli so z Zavodom za šport in STC Stari vrh (za slednjega še čakajo na poročilo), kot pravi župan Miha Ješe, pa so skušali narediti tudi revizijo Loškega muzeja, a na žalost ni bilo sodelovanja. Revizija pa bo vsekakor opravljena, napoveduje župan. Revizija bo letos še v Vrtcu Škofja Loka,

v Knjižnici Ivana Tavčarja in v Glasbeni šoli Škofja Loka, prihodnje leto pridejo na vrsto še šole in tisti javni zavodi, kjer je Občina ustanoviteljica (denimo Gorenjske lekarnice in Osnovno zdravstvo Gorenjske).

"Revizije, ki jih naroča Občina Škofja Loka, so celostne in zajemajo pregled kadrovskega področja, financiranja oz. porabe javnega denarja s posebnim poudarkom na reklamih in reprezentanci," pravi župan. "Pričakujemo, da bodo revizije

kakovostno opravljene in da bo cilj dosežen, torej preverjanje dela posameznega zavoda. In če bodo ugotovljene napake, tudi priporočila zavodom, da spremenijo prakso in delujejo skladno z zakonodajo. Za občine revizije izvajajo nadzorni odbori. Ocenjujem, da je v prejšnjem mandatu nadzorni odbor v naši občini dobro deloval, in tudi v sedanjem se je nova sestava dobro pripravila na revidiranje. Cilj teh revizij je, da opozorijo vodstva občin na nedosle-

dnosti in nepravilno delovanje. V zadnjih štirih letih smo dobili precej opozoril in vsa smo tudi upoštevali, v določenih segmentih pa moramo svoje delovanje še izboljšati. Tudi v javnih zavodih morajo revizije vzeti kot dobronamerne in s ciljem povečanja učinkovitosti javnih sredstev. Bistveni del vseh revizij je poročilo in v sklepnem delu poročila so predlagani ukrepi, kaj naj posamezni zavod ali ustanovitelj naredi, da bo delo bolj transparentno in boljše."

ŠKOFJA LOKA

loški glas

neskončno zgodob

IZDAJATELJ
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,
Bleivsova cesta 4, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Marija Volčjak

UREDNIKA
Danica Zavrl Žlebir

NOVINARJI
Igor Kavčič, Mateja Rant, Vilma Stanovnik,
Ana Šubic, Danica Zavrl Žlebir

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

FOTOGRAFIJA
Denis Bozovičar, Tina Dokl, Gorazd Kavčič,
Primož Pičulin, Matej Rant, Andrej Tarfila,
Matic Zorman

VODJA OGLASNEGA TRŽENJA
Mateja Žvižaj

Gorenjski Glas

Loški glas, št. 5/letnik IV je priloga časopisa Gorenjski glas, št. 42, ki je izšel 26. maja 2015.
Loški glas je brezplačno poslan v vsa gospodinjstva v občinah Škofja Loka, Gorenja vas - Poljane, Železniki, Žiri in je priložen Gorenjskemu glasu, izšel je v nakladi 30.000 izvodov. Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Bleivsova cesta 4, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g.glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek in petek od 7. do 15. ure, sreda od 7. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je polteden, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Moja Gorenjska, Letopis Gorenjske (enkrat letno), TV okno in osemnajst lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvida: 1,70 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 9,5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Potrdili lanski naslov

Slovenska filantropija je ob letošnjem Slovesnem dnevu prostovoljstva med drugimi priznanji naziv prostovoljstvu prijazno mesto podelila tudi šestim občinam, ki so ga pridobile prvič v letu 2014 in so ga z izpolnjevanjem kriterijev v letu 2015 ponovno potrdile. Med njimi je tudi občina Škofja Loka.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Občina Škofja Loka z delom številnih prostovoljcev v društvih, organizacijah in ustanovah dokazuje, da je prostovoljcem prijazno mesto. Najbolj množični prostovoljski dogodek je bil z okoli tisoč prostovoljci letošnji Škofjeloški pasijon, svojo skrb in sočutje do ljudi pa po besedah župana Mihe Ješeta še posebno izkazujejo Rdeči križ, Karitas in osem prostovoljnih gasilskih društev v občini. Tako verjetno ni naključje, da je Slovenska filantropija, združenje za promocijo prostovoljstva, svoj Slovesni dan prostovoljstva s podelitvijo priznanj priredila prav v Škofji Loki.

Dogodek je bil del Tedna prostovoljstva, ki poteka pod geslom Za vse generacije, za vse barve, za vsa znanja, z ljubeznijo. Naslov najboljšega prostovoljca, ki je zaposlen v javni upravi, so namestili učitelju Borisu Krabonji iz Maribora, priznanja pa so prejeli še Ivan Kramberger, Romana Lesjak in Matevž



Župan občine Škofja Loka Miha Ješe v družbi drugih županov, ki so za svoje občine tudi letos dobili potrditev, da so prijazne prostovoljcem. / FOTO: TINA DOKL

Pavčnik. Za najboljšo fotografijo z motivom prostovoljstva so nagradili Tjašo Gnezda in Ano Vito Urh, za najboljša prispevka za medije pa Anamarijo Mihovec in Evo Godina. Za spodbujanje prostovoljstva v šolah v natečaju Junak našega časa so priznanja prejele Osnovne šole

Šmartno pri Litiji, Preska, Janka Modra, Dol pri Ljubljani, Toneta Čufarja Ljubljana in Vransko – Tabor ter Srednja zdravstvena in kemijska šola Novo mesto, kot posameznica v tej kategoriji pa učenka Linda Buzhala iz Maribora. Naziv prostovoljstvu prijazno mesto 2015 so preje-

le občine Sežana, Slovenske Konjice in Vojnik, nazive iz preteklega leta pa so v Slovenski filantropiji potrdili šestim občinam, ki so tudi zadostile zahtevnim kriterijem. Te občine so: Velenje, Črna na Koroškem, Gornja Radgona, Krško, Ravne na Koroškem in Škofja Loka.

Človek, glej

Projekt Človek, glej je združil Kulturno-zgodovinsko društvo Lonka Stara Loka, Muzejsko društvo Škofja Loka in Združenje umetnikov Škofja Loka ter civilno-družbeno pobudo Resnica in sočutje 1945–2015.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – V Nunskem samostanu v Škofji Loki so odprli veliko razstavo ob 70. obletnici konca druge svetovne vojne, ki so jo v želji po tenkočutnejšem dojemanju zgodovinske resnice pripravila omenjena društva v sodelovanju s še nekaterimi strokovnimi institucijami. Razstava želi že v naslovu nagovoriti človeka in usmeriti pozornost k njegovim bivanjski vrednosti, prispevati k odpiranju javnega prostora za spoštljivo, sočutno soočenje s človeškim trpljenjem, ki je zaznamovalo čas druge svetovne vojne in po njej. Razstava je sestavljena iz treh tematsko povezanih sklopov. Prvi je vseslovenska razstava likovnih del 26 uglednih slovenskih likovnih umetnikov z naslovom O čem razmišljaš, Antigona? Drugi z naslovom Antigona je našla Polineika je razstava predmetov iz množičnega grobišča v rovu sv. Barbare v rudniku Huda

jama. Tretji je razstava več kot trideset umetniških del 21 članov Združenja umetnikov Škofja Loka z naslovom Ne da sovražim – da ljubim, sem na svetu. Vsi sledijo motivu Sofoklejeve Antigone. Odprta razstava se je udeležilo veliko število ljudi, ki jih je nagovorilo več govorcev, osrednji je bil akademik Kajetan Gantar. Razstava bo odprta še do 21. junija, ob njej pa se vrstijo še drugi spremljevalni dogodki.

Med njimi je razstava gradiva zapostavljenih slovenskih pisateljev v Knjižnici Ivana Tavčarja z naslovom Veš, Antigona, svoj dolg. Minulo nedeljo je bila v cerkvi v Crngrobu spominska maša in komemoracija za žrtvami poveljniki poveljstva, od 27. do 31. maja sledi pet zaporednih bralnih večerov pesmi o trpljenju v vojni in miru Pasijonke, 14. junija bo bralna uprizoritev Sofoklejeve Antigone v Nunskem samostanu, 17. junija bo tam predstavitev ponatisov pe-



Dobro obiskana prireditev ob odprtju razstave Človek, glej s slavnostnim govornikom akademikom Kajetanom Gantarjem / FOTO: TINA DOKL



Razstavo osebnih predmetov iz Hude jame si je mogoče ogledati v soju baterijske svetilke. / FOTO: TINA DOKL

sniitev dr. Tineta Debeljaka in slikarke Bare Remec Velika črna maša za pobite Slovence in Kyrie Eleison. Na sklepni koncert Komornega zbora Megaron v Nunski

cerkvi vabijo 21. junija, v času razstave pa v Nunskem samostanu predvajajo tudi kratki film Teta Mara v režiji Davida Sipoša in po scenariju Roka Andresa.

Poklon borcem za svobodo

MATEJA RANT, DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Zveza borcev za vrednote NOB Škofja Loka je ob dnevu upora proti okupatorju in letošnji 70. obletnici osvoboditve v Sokolskem domu priredilo proslavo, na kateri je bil govornik Viktor Žakelj.

To je bila osvobodilna vojna in hkrati revolucija, ki so jo partizani razumeli kot boj za pravičnejše družbenoekonomske odnose, je menil Žakelj. Spregovoril je tudi o povojnih pobjah in o etičnem problemu te tragike, ki je bil v tem, da ni bilo časa za sodne postopke ter da so bili pokončani poveljniki nedolžni



Na skupnem grobu padlih borcev NOV

"V usodnem letu 1941 je šlo za biti ali ne biti, za odločitev, ali sprejeti nemške, italijanske in madžarske okupatorje, ki so si hoteli razdeliti raj pod Triglavom in tako prostovoljno pristati na genocid in potujčenje ali pa se organizirano upreti in sprejeti boj na življenje in smrt s silami osi, da bi stali in obstali, kot bi dejal Trubar. Politični in duhovni voditelji, takratni predstavniki meščanskih strank in vrh rimske Cerkve, so našim prednikom dopovedovali, da je upor nepotreben, da moramo le spokorniško počakati. Koalicijska OF, ki je nastala pomladi 1941, je ponudila drugo možnost – upor. Na izginotje obsojeni moramo prevzeti usodo v svoje roke, postati del antihitlerjevske koalicije, verjeti, da imamo kot narod prihodnost," je dejal govornik občinstvu, ki se je prišlo pokloniti tej zgodovinski odločitvi in tudi zmagi na strani zavezniških sil leta 1945.

domobranci. Tudi to je razlog, da si ti nesrečniki zaslužijo pravico do imena, groba in spomina in to je tudi vsebina sprave, je dejal govornik: odpustiti, a ne pozabiti. Spregovoril je tudi o zgodovini upora na Gorenjskem in Loškem in ocenil današnje družbenopolitične razmere. Delegacija, ki so jo sestavljali člani Združenja borcev za vrednote NOB Škofja Loka, direktor Ruskega centra znanosti in kulture iz Ljubljane Rifat K. Pateev in župan Občine Škofja Loka Miha Ješe pa je v začetku maja položila vence na skupnem grobu padlih borcev NOV na pokopališču v Lipici. S tem so se ob 70. obletnici konca druge svetovne vojne poklonili vsem partizanskim in zavezniškimi borcem, ki so padli v skupnem boju za svobodo. V skupen grob v Lipici so premestili tudi posmrtno ostanke ruskega borca Andreja Iksijonova, ki je padel leta 1944 v Gabrku in je bil prej pokopan v Sopotnici.

Medi jim že sto deset let

Škofja Loka – Čebelarstvo Škofja Loka letos praznuje visok jubilej, sto deset let svojega delovanja. Ob tej priložnosti pripravljajo več dogodkov. V petek, 29. maja, bodo odprli fotografsko razstavo škofjeloških čebelnjakov (fotografiral jih je Stanislav Šturm), v soboto, 30. maja, bo od 9. do 13. ure dan odprtih vrat v čebelarskem domu v Brodeh. Tam bodo med drugim prikazali, kako čebelarstvo in točijo med, obiskovalcem pa bodo pokazali tudi vzorčni zeliščni vrt in nasad medovitih rastlin. Osrednji dogodek bo zvečer ob 19. uri proslava ob 110-letnici loških čebelarjev s predstavitev zbornika ter podelitvijo priznanj in odlikovanj zaslužnim loškim čebelarjem.

Loka v znamenju kolesarjev

Škofja Loka – Maja in junija bo Škofja Loka kar trikrat v znamenju kolesarjev, najprej v soboto, 30. maja, ko bodo osrednjo prireditev Tedna podeželja na Loškem, tržnico kmetijskih pridelkov in izdelkov ter starinarnico na Plac popestrili kolesarji starodobniki. Na mednarodni dogodek v kolesarjenju po starem vabi društvo Rovtarji. Skozi Škofjo Loko 14. junija poteka kolesarski maraton Franja, 19. junija pa ena od etap kolesarske dirke po Sloveniji.

OBČINA ŠKOFJA LOKA



V Vahtnco smo prišli s Klobovsove ulice. / FOTO: TINA DOKL



V atriju rotovža še stojijo gradbeni odri. / FOTO: TINA DOKL

Prijatelji že desetletje

Občini Freising in Škofja Loka bosta z razstavo in slavnostno akademijo počastili desetletnico pobratenja v petek, 19. junija, v Škofji Loki

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Bavarsko občino Freising in občino Škofja Loka veže več kot 840 let skupne zgodovine. Škofja Loka je bila vse do sekularizacije leta 1803 upravno, gospodarsko in kulturno središče loškega gospostva, ki ga je leta 973 z darilno listino nemški cesar Oton II. podelil freisinški škofiji z Bavarске. "Vezi med obema mestoma so se po sekularizaciji postopoma zrahljale, po osamosvojitvi Slovenije pa so stiki spet postajali vse pogostejši in močnejši. Prve korake v povezovanju med občinama so spet opravile kulturne skupine in društva. Nastopi folklornih ter plesnih skupin, postavitev fotografiskih ter likovnih razstav, nastopi različnih glasbenih skupin, pevskih zborov in orkestrskih sestavov v obeh mestih so stkali pristne, pristrčne neformalne vezi. Poudariti velja izjemno dobro sodelovanje, ki sta ga razvili vodstvi Glasbene šole Freising in JSKD Škofja Loka," pravijo na Občini Škofja Loka. "Tej spontani kulturni izmenjavi so sledila tudi

vse pogostejša in smejejša srečanja uradnih delegacij, ki so bila sklenjena s podpisom listine o pobratenju med občinama Škofja Loka in Freising 3. julija 2004 na Loškem gradu. Desetletnico formalnega sodelovanja med partnerskima občinama bomo obeležili s posebno razstavo in slovesno prireditvijo ob jubileju pobratenja v petek, 19. junija 2015, ob 19. uri v Sokolskem domu v Škofji Loki. Na kulturni prireditvi bomo zaslužnim podelili priznanja za vzpostavitev in ohranjanje dobrih medsebojnih partnerskih odnosov med občinama. Dogodek bodo popestrili izjemni mladi glasbeniki. Po slavnostni akademiji in odprtju razstave bomo s prijatelji iz Freisinga in občani nadaljevali prijetno druženje." Gostje iz Freisinga se bodo v soboto, 20. junija, udeležili tradicionalnega festivala zgodovine Historial Škofja Loka 2015, na katerem bodo nastopili s svojo glasbeno in plesno skupino, ponovno bodo Škofjo Loko obiskali njihovi vitezi. Vsi pristrčno povabljeni na prijetno srečanje s freisinškimi prijatelji.

Pasijonke, pesmi o trpljenju v vojni in miru

Škofja Loka – Ob 70. obletnici konca druge svetovne vojne in povojnih pobojev Muzejsko društvo Škofja Loka in Kulturno-zgodovinsko društvo Lonka Stara Loka od srede, 27., do nedelje, 31. maja, vabita v Škofjo Loko na recital poezije dr. Tineta Debeljaka in drugih avtorjev. Pričetek branja bo vsak dan ob 20. uri, vsakič na drugem kraju: na železniški postaji na Trati, na dvorišču Loškega gradu, v mestu pred rojstno hišo dr. Debeljaka v Blaževi ulici, pri cerkvi v Crngrobu in na pokopališču Lipica. Brali bodo mladi, v kulturnem programu bodo sodelovali tudi glasbeniki in pevci.

Odkriti prezrte koticke

Letošnji Jane's Walk, urbani sprehod z okoli sedemdesetimi udeleženci, je odkrival nevidne prostore mestnega jedra Škofje Loke.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Urbane sprehajalce je pozdravil župan Miha Ješe in jim razkril projekte, ki jih bodo letos izdelali za območje pri upravni enoti, za grajski hrib in za tam načrtovano otroško igrišče. V naslednjih letih pa pride na vrsto Spodnji trg, ko se ga bo z odprtjem Poljanske obvoznice ognil sedanji tranzitni promet in bo ta del mesta spet pripadal meščanom. Darja Matjašec in Anja Musek sta udeleženci popeljali od upravne enote do Vahtnce, kamor so vstopili skozi (za mnoge) skriti vhod s Klobovsove ulice. Z notranje ulice se pride tudi na dvorišče in v atrij starega župnišča, skrivnostni atrij nekdanj slikovitega, sedaj pa od požara razdejanega rotovža pa sedaj zase dajo gradbeni odri. Posebno privlačen je vrt Sokolskega doma, ki ga poznajo zlasti obiskovalci vsakoletnih bralnic, lahko pa bi ga še večkrat odprli za širšo javnost in tam organizirali dogodke, ob katerih bi se družili meščani. To velja tudi za prej omenjene atrije. Čeprav lastništvo ni povsod javno, bi kazalo z lastniki doseči dogovor, da sedaj skrite koticke občasno odprejo javnim dogodkom in s tem prispevajo k obogatitvi bivanja v



Za vrati hiše na Mestnem trgu se skriva vrt v terasah. / FOTO: TINA DOKL

mestu. Kakovost bivanja je v odprtem, je dejala ena od udeleženk, sedaj neizkoriščeni prostori pa bi lahko služili druženju, kinu na prostem, piknikom ... Urbani sprehajalci so si lahko ogledali tudi enega od vrtov v samem mestnem jedru. Obiskovalec Mestnega trga jih za pročelji starega dela mesta niti ne sluti, a hodnik hiše, ki jo je obiskovalec odprl Tomaž Vrabič, jih je pripeljal med zelenje vrta, ki se v terasah spušča proti Spodnjemu trgu. Na njem raste češnja, trava je

pravkar pokošena, nizke sadike dajo slutiti koristen zelenjavni vrt in prijeten koticček vabi k družinskemu druženju ob pikniku. In potem se sprehajalci spet podajo na mestni tlak odkrivati koticke, ki jih je v ozadju lani obnovljenega Cankarjevega trga, Blaževe ulice, »usrane gase« dala obnova severnega vhoda v staro mestno jedro. Tam bo lahko muzicirala O glasbena Loka, urejeno je tudi manjše otroško igrišče, loški LUFT je v teh kotickih že našel mesto za stojnice in svoje dogaja-

nje. Taki in drugačni koticčki so kot nalašč za številne programe, ki že potekajo v mestu ali še kot ideje živijo v glavah ustvarjalnih meščanov in obiskovalcev. Odpirajo pa tudi priložnost za pogovor o težavah, povezanih z njimi, o njihovi morebitni drugačni rabi ali opremi, o še neizkoriščenem potencialu, pa seveda o pobudah, ki jih lahko prispevajo občani. Tatjana Bernik z občinskega oddelka za okolje in prostor je ob zahvali organizatorjem pohoda poudarila, da so pobude ves čas dobrodošle.

Pika na i Škofjeloškemu pasijonu 2015

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Sredi maja je škofjeloška Pasijonska pisarna s piknikom pritisnila piko na i letošnji uprizoritvi Škofjeloškega pasijona. Sklepno druženje vseh, ki so sodelovali pri Škofjeloškem pasijonu 2015, se je začelo z zahvalno mašo v kapucinski cerkvi sv. Ane, nato pa so se pasijonci preselili na območje

nekdanje vojašnice, kjer je bil marca in aprila njihov pasijonski tabor, in je tako takrat kot sedaj nudilo dovolj prostora okoli tisoč prostovoljnimi sodelavcem Škofjeloškega pasijona. Na srečanju ni manjkala otroška animacija, veliko je bilo glasbe, pripeljali so se starodobni kolesarji, bilo je več zabavnih točk, videoprojekcija Škofjeloški pasijon 2015 z utrinki s predstav

in zakulisja pa je sodelujoče spomnila na letošnje postno in velikonočno dogajanje. Vodja projekta Škofjeloški pasijon 2014 Matej Mohorič Peternej se ob koncu zahvaljuje vsem, ki so sodelovali pri izvedbi pasijona, tudi podjetjem in drugim institucijam, vključenim v izvedbo projekta. Kdo natančno so to bili, pa bodo objavili na spletni strani Škofjeloškega pasijona 2015.



Pasijonski piknik, sklepno dogajanje letošnjega Škofjeloškega pasijona / FOTO: ANDREJ TARFILA

S Historialom vrnitev v zgodovino

Škofja Loka – Bliža se škofjeloški zgodovinski festival Historial, ki ga skupaj z drugimi organizatorji pripravlja razvojna agencija Sora. Zaživel bo 20. junija s sejmom Semenj bil je živ, promena do meščanov v zgodovinskih oblačilih, kulinarčno ponudbo jedi, kot so jih kuhali v preteklosti, nastopi glasbenih in plesnih skupin ter vitezov iz Freisinga, rokodelskimi delavnicami za odrasle ter rokodelnicami in igrarijami za otroke. Osrednji dogodek bo ponovna uprizoritev dramske igre Kamniti most. Priredili bodo tudi razstavo Breja preja pripoveduje, likovna dela bodo razstavljali otroci loških šol in vrtcev, otroci bodo lahko prisluhnili tudi pravljicam in na hribu pod loškim gradom jahali konje, vsem pa je namenjen ugodnejši obisk Loškega muzeja in Škoparjeve hiše, pohod na Krancelj s pripovedkami, muzejska ustvarjalna delavnica tkanja s tkalsko deščico, grajska gostija z Okusi loškega podeželja, srednjeveška glasba kitaristov, več pa bo tudi spremljevalnih dogodkov.

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Prihranili energijo, varovali okolje

◀ 1. stran

Priznanje za energetsko učinkovit javni objekt za leto 2014 je dobil Vrtec Škofja Loka, priznanje za dosežek pri učinkoviti rabi energije v občini pa družba SIBO G za projekt celostnega sistema spremljanja in nadzora porabe energije v podjetju. Tretje, posebno priznanje za dosežek na področju energetske učinkovitosti pa so dodelili Šolskemu centru Škofja Loka za projekt energetske sanacije šolskega centra. Priznanja je podelil župan Miha Ješe.

Vrtec je v minulem letu za več kot 16 odstotkov izboljšal energetske učinkovitost (ob upoštevanju vpliva zunanjih pogojev), in to predvsem na osnovi organizacijskih ukrepov. Kažejo se tudi rezultati celostnih energetskih sanacij vrtcev Pedenjped in Najdihojca. Komisijo je dodatno prepričalo tudi dejstvo, da vrtec že majhne otroke vzgaja k varčnemu ravnanju, kar obeta, da bodo prihodnje generacije skrbnejše ravnale z viri, ki jih imamo na razpolago. Prihranki pri energiji pa niso zgolj finančni, pač pa je zaradi tega tudi manj škodljivih izpustov v okolje, kar je prav tako eno od merljivih meril iz škofjeloškega energetskega razpisa.



Komisija je izbirala med enajstimi predlogi. / FOTO: TINA DOKL

Družba SIBO G pa v svojem celotnem poslovanju izvaja ukrepe učinkovite rabe energije in zmanjševanja vplivov na okolje – od načina gradnje objektov in njihovega obratovanja do optimizacije energetskih in tehnoloških procesov. Njihov pristop predstavlja dobro prakso v slovenskem prostoru in širše. Tako je v petih

letih privarčevala za trideset odstotkov pri energiji in specifični emisiji CO₂, opazen je prihranek pri električni energiji, posebno pohvalo pa si zaslužijo za izrabo odpadne toplote, saj za ogrevanje deset tisoč kvadratnih metrov površine ne uporabljajo nobenega drugega energenta, razen odpadne toplote tehnoloških procesov. Tak koncept so razvili med prvimi v Sloveniji.



V Vrtcu Škofja Loka varčujejo tudi tako, da zbirajo in predelujejo rabljen tekstil. / FOTO: TINA DOKL

Šolski center Škofja Loka pa je dobil posebno priznanje za energetsko sanacijo svojih stavb na Podnu in Trati, po kateri se uvrščajo med najučinkovitejše podobne objekte v občini. Z energetske sanacije so dosegli trajne prihranke energije in emisij CO₂, še posebno na lokaciji Trata, kjer so ogrevanje s kurilnim oljem nadomestili z ogrevanjem z biomaso.

Šolski center tudi aktivno promovira energetsko učinkovitost v svojem učnem procesu, tako na občinski kot nacionalni ravni. Kot primer dobre prakse so šolski center predstavili na lanskim dnevih energetikov. Na dan podelitve priznanj so v Sokolskem domu odprli razstavo Zbiramo in recikliramo star tekstil, ki so jo v sodelovanju z vzgojiteljicami in starši pripravili otroci Vrtca Škofja Loka.

Teden, razširjen na ves mesec

Škofja Loka – V Teden vseživljenjskega učenja so se na Škofjeloškem vključili z 69 brezplačnimi prireditvami, od razstav, predstavitev, predavanj do delavnic, ki jih pripravlja 36 sodelujočih. Toliko dogodkov seveda ni mogoče izvesti v enem samem tednu, temveč so ga na Loškem raztegnili od 15. maja do 30. junija, je povedala Tanja Avman z Ljudske univerze Škofja Loka, ki koordinira prireditve. Osrednja je bila Parada učenja 16. maja na Mestnem trgu v Škofji Loki, kjer so svojo dejavnost na 16 stojnicah predstavila društva, šole in zavodi. Glavnina dogodkov je sedaj že mimo, med zanimivejšimi, ki sledijo v teh dneh, pa omenimo program Spregovorimo italijansko (rusko, češko, portugalsko) jezikovne šole Mekon, izdelavo rož iz tekstila v Centru slepih, slabovidnih in starejših v Stari Loki, tečaj orientacije in voden orientacijski pohod v naravi s taborniki Roda zelenega žirka iz Žirov, ogled Marijinega brezna z Društvom za raziskovanje podzemlja Škofja Loka in spoznavanje pozabljenih iger iz otroštva z Ljudsko univerzo Škofja Loka.



Veliko zanimanje je na stojnicah vseživljenjskega učenja vladalo za delo škofjeloških jamarjev. / FOTO: TINA DOKL

Sokolski dom bo bralnica na prostem

Škofja Loka – Vrt Sokolskega doma bo od 19. do 30. junija in od 21. do 30. avgusta postal bralnica na prostem. Branje knjig iz Knjižnice Ivana Tavčarja bo dopolnil zanimiv program, ki ga Občina Škofja Loka pripravlja z Zavodom O, zavodom škofjeloške mladine. Letos bo bralnica tudi izmenjevalnica knjig in učbenikov. Med dodatnimi dejavnostmi organizatorji omenjajo cirkuške delavnice z društvom Cirko-krog (petek, 19. junija), branje in pripovedovanje zgodb s Škofjeloškega za otroke s Petro Čičič (sobota, 20. junija), delavnico pisanja Loesje plakatov z Urbanom Pircem (nedelja, 21. junija), predstavitev knjige Ogenj, rit in kače niso za igrače in klepet z avtorico Mileno Miklavčič (torek, 23. junija), Zamorkline delavnice kreativnega pisanja (sreda, 24. junija), predstavitev in branje zgodb zbirke Avtobiografsko iz programa PUM (petek, 26. junija), delavnica kreativnega pisanja z Anjo Eržen (sobota, 27. junija), literarni dogodek z Jasminom B. Frelihom, mladim pisateljem iz Žabnice, ki je leta 2013 izdal svoj prvenec Na/pol in bil z njim med petimi finalisti za literarno nagrado kresnik (torek, 30. junija).

Teden podeželja na Loškem

Škofja Loka – Od 29. maja do 7. junija bo na Škofjeloškem spet teden podeželja. Tokrat je že trinajsti, namenjen pa je promociji podeželja, predstavitvi razvojnih aktivnosti na Škofjeloškem in povezovanju društev, institucij in posameznikov, ki delujejo na področju razvoja podeželja in turizma. Začenja se v petek, 29. maja, ob 19. uri z odprtjem fotografske razstave škofjeloških čebelnjakov v Sokolskem domu. V soboto dopoldne bo dan odprtih vrat čebelarstva doma v Brodeh, zvečer ob 19. uri pa proslava ob 110-letnici Čebelarstva društva Škofja Loka. V soboto, 30. maja, bo tudi osrednja prireditev s tržnico kmetijskih pridelkov in izdelkov na Mestnem trgu. V nedeljo, 31. maja, bo voden ogled jame Kevdenc. V torek, 2. junija, bo predstavitev zgodb škofjeloškega območja kot izhodišča za oblikovanje turističnih produktov, v soboto, 6. junija, se bo podeželje predstavilo v Železnikih, in sicer s kuhinjo okusov loškega podeželja na prostem in družabnim popoldnevom pred plavžem, v nedeljo, 7. junija, pa vabijo na pohod po čebelarški poti mimo Sv. Urbana in na srečanje harmonikarjev, ljubiteljev čebelarstva.

Vreme okrnilo podjetniško tržnico

Škofja Loka – Slabo vreme je minulo soboto okrnilo podjetniško tržnico. Tako ni bilo predstavitve obrtnikov in podjetnikov na stojnicah. Pač pa so podelili nagrade Območne obrtno-podjetniške zbornice Škofja Loka najbolj kreativnim dijakom Šolskega centra Škofja Loka, ki so svoje izdelke še v soboto in nedeljo razstavljali v Sokolskem domu. Prav tako si je bilo mogoče tam ogledati tudi fotografsko razstavo o obrtniških poklicih. Izvedli so tudi dan odprtih vrat inkubatorja in coworking centra Lokomotiva ter delavnico iskanja zaposlitve v EU in pripravi učinkovitega življenjepisa.

Prva uspešna Izmenjevalnica

V sredo, 20. maja, je Zavod O v sodelovanju z Območnim združenjem Rdečega križa Škofja Loka organiziral Izmenjevalnico, ki je potekala v nekdanji vojašnici, muhasto vreme pa na srečo ni preprečilo izvedbe zanimivega solidarnostnega dogodka.

NINA FEHTER

Škofja Loka – V Izmenjevalnici ste lahko zamenjali prehrambene in higienske izdelke ter čistila za vintage oblačila. V skladišču Rdečega križa je namreč kar precej oblačil, medtem ko predvsem prehranskih izdelkov primanjkuje, tako da je ta akcija še kako dobrodošla.

Zelo smo zadovoljni s prvo Izmenjevalnico, ki je hkrati tudi prvi dogodek Zavoda O v sodelovanju z Območnim združenjem Rdečega križa Škofja Loka. Sodelovanje je bilo prijetno in plodno, kar nam je dalo zagon in motivacijo za organizacijo skupnih dobroteljskih projektov v prihodnosti,“ je dejala Petra Čičič, pobudnica škofjeloške edicije projekta. Tokratno muhasto vreme ni pregnalo organizatorjev s prizorišča, prav tako pa ni

odvrnilo obiskovalcev, ki so se dogodka udeležili v lepem številu. Kljub vremenskim neprivlačnim dogodkom potekal v zelo lepem vzdušju, druženju in solidarnosti. Nadvse smo zadovoljni z izkupičkom, saj nam je uspelo zbrati kar sto petdeset kilogramov hrane in 23 litrov mleka, omak, mila, olja ipd. Ljudje so prinesli največ osnovnih živil, kot so moka, testenine, riž, zbrali pa smo tudi kar nekaj priboljškov in higienskih potrebščin.“

V naslednjih mesecih bodo organizatorji nadaljevali s projektom. Takrat si želijo za izmenjavo ponuditi še več knjig, učbenikov, igrač in tako privabiti še več družin ter otrok, hkrati pa si želijo bolj poletnega vremena, s čimer bodo obiskovalci deležni tudi bolj veselega in zabavnega družabnega popoldneva, saj bodo za pope-

stritev pripravili razne družabne in športne igre.

Ob tem pa Zavod O v juniju pripravlja še en zanimiv dogodek. V Sokolskem domu bodo namreč odprli razstavo izdelkov otroških likovnih delavnic Ateljeja Clobb, ki tovrstne delavnice pripravlja že vse od

leta 1999. Tako vas ob zaključku leta vabijo na razstavo, ki je nastala izpod prstov otrok. Mentorice otroških delavnic so bile letos Ema Nunar, Gaja Panjtar in Eva Knific. Odprtje bo 12. junija ob 17. uri, razstavo pa si boste lahko ogledali vse do 9. julija.



Uspešna prva Izmenjevalnica v Škofji Loki / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

OBČINA GORENJA VAS - POLJANE

Županov kotiček

Dogodkov poln mesec

Sredi aprila smo prehodili zadnjo etapo nastajajočega pohodniškega kroga okrog naše občine, ki bo celoten dolg okrog devetdeset kilometrov in bo na njem treba premagati dobrih pet tisoč metrov vzponov in spustov. Je del Loške planinske poti in bo razdeljen na več etap. Tudi nagrado si bomo omislili, tako da motiva ne bo manjkalo, zdrav način življenja in nazaj k naravi pa je naše vodilo. Prepričan sem, da bo še ena zanimivost v naših koncih, kakor je bilo prejšnji mesec strokovno srečanje ob 100. obletnici podpisa londonskega sporazuma in odprtje tematske poti Po sledih gradnje Rupnikove linije. Obiskovalci so bili navdušeni nad povedanim in prikazanim, poseben pečat pa je dal France Tomšič - Žvižgovčev France iz Brezovice, ki je v letih 1939 in 1940 služil vojaščino v Gorenji vasi in gradil bunkerje. Gospod ima častitljivih 96 let in čudovit spomin. Ko sva ga s prijateljem peljala v Lajše, na mesto, kjer je bilo takrat barakarsko naselje, je nekaj časa gledal, potem pa je dejal: »Tukaj smo bili, točno tukaj, tu dol smo šli v Gorenjo vas, na Dobrovo pa na desno.«

Tudi na kresovanju sem bil, na Sovodnju, kjer je sedaj Pošta Sovodenj v Mercatorju, so se gasilci še prav posebno trudili s čudovito leseno zložbo, za katero je bilo kar škoda, da je pogorela. Na Visokem pa poljanski gasilci s svojim kresom dopolnjujejo še en dogodek, ki jih tudi letos ne bo manjkalo. Krompir smo tudi že posadili, seveda s prikazom starega načina sajenja. Prav posebno doživetje je bil Pohod



Milan Čadež

skozi Zalo, ki je že vrsto let odlično organiziran, kar pa potrjuje tudi odlični obisk iz cele Slovenije. Letos bila posebna atrakcija medvedka Štefka. Zelo sem bil vesel obiska ministrice za okolje in prostor Irene Majcen v rudniku Žirovski vrh. Zadovoljen sem z zaključnimi sklepi in da je bila občina prvič povabljen k sodelovanju. Še več sodelovanja si pa želimo z ministrstvom za kulturo, kjer sva bila na obisku pri ministrici Julijani Bizjak Mlakar s našim poslancem Žanom Mahničem. Tavčarjev dvorec Visoko želimo uvrstiti med kulturne spomenike državnega pomena, saj bi s tem lažje kandidirali za razpisana sredstva. Planiramo tudi preureditev hleva v večnamenski prostor, predstavila sva problematiko dotrajanih streh na vseh objektih, predvsem na kozolcu. Upam, da bo posluš za naše objekte in da jih ne bomo pustili propadati, saj moramo spoštljivo ceniti, kar so zgradili naši predniki.

Milan Čadež, župan občine Gorenja vas - Poljane

Kuhinja v rokah restavratorjev

Visoko – Pred dobrim mesecem so v Tavčarjevem dvorcu na Visokem začeli obnavljati še nekdanjo kuhinjo. Pod vodstvom restavratorja Klavdija Zalarja ta čas obnavljajo dekorativne pleskarske poslikave. "Ne gre namreč za klasične freske. Ampak so še vedno dokaj stare in prav je, da se primerno predstavijo.« Sprva so nameravali obnavljati še en prostor, v katerem so se ohranile šablonske poslikave, v kuhinji pa so se ohranile predvsem bordure. Prostor je bil sprva v razdeljen na tri dele, je razložil Zalar, od tega sta bila dva poslikana, eden pa ne. »V srednjem prostoru so poslikave sicer ohranjene, a je večinoma zgornji belež zelo močan. Ko ga odstranimo, se poslikava močno poškoduje, tako da bomo tam v celoti rekonstruirali.« V enem prostoru pa je še ves obok solidno ohranjen, tako da so dobili tudi dovolj podatkov, kako naj bi ga rekonstruirali. »Ta del bomo zato samo restavrirali.« Računa, da bo restavratorska ekipa z deli končala v enem mesecu.



V dvorcu Visoko so spet na delu restavratorji.

O sanaciji Boršta spet v juliju

Ob obisku Rudnika Žirovski vrh v začetku maja ministrica za okolje in prostor Irena Majcen še ni znala napovedati, kdaj bo končana sanacija odlagališča Boršt in koliko sredstev bo zanj potrebnih.

MATEJA RANT

Todraž – Ministrica za okolje in prostor Irena Majcen si je ob obisku rudnika z županom Občine Gorenja vas - Poljane Milanom Čadežem in direktorico Rudnika Žirovski vrh Hiacinto Klemenčič ogledala odlagališče hidrometalurške jalovine Boršt. Na ministrstvu so pred kratkim predstavili rezultate dodatne študije glede dokončne sanacije odlagališča, kljub temu pa ministrica še ni znala napovedati, koliko naj bi bila ta vredna. Letos so v proračunu namenili zgolj denar za delovanje podjetja, ki skrbi za monitoring in vzdrževalna dela, in sicer v višini 460 tisoč evrov. Na osnovi omenjene študije naj bi v prihodnjih tednih sprejeli odločitev, ali se bodo lotili interventnih drenažnih ukrepov ali pa bodo sprejeli tveganje in odlagališče zaprli brez tega. Študija o raznosu hidrometalurške jalovine v primeru popolnega razpada odlagališča naj bi namreč pokazala, kaj bi se zgodilo, če bi v primeru močnega potresa in sočasnih hudih padavin del odlagališča odneslo v dolino, ter kakšno radioaktivno



Glede reševanja problematike odlagališča Boršt so pri okoljskem ministrstvu prvič k sodelovanju povabili tudi občino. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

obremenitev bi to predstavljalo za okolje in ljudi. Interventne drenažne vrtine bi po oceni stale 480 tisoč evrov, v primeru, da bi bil potreben še dodaten drenažni rov, pa investicijo ocenjujejo na dva do dva in pol milijona evrov. Po oceni strokovnega projektnega sveta je sicer ta ukrep nujen za povečanje stabilnosti odlagališča, na osnovi rezultatov opravljene dodatne študije pa bodo nadaljevali s pogovori, ali so vsi ti ukrepi

res potrebni, je razložila Hiacinta Klemenčič.

Pri občini sicer od leta 2007 opozarjajo, kaj bi se lahko zgodilo, če bi območje odlagališča Boršt prizadelo tako močno deževje kot pred leti Železnike. "Lansko oktobrsko deževje na srečo ni povzročilo večjih težav. Kljub temu pa pričakujem čimprejšnje rešitve za odlagališče Boršt, da se hitrost plazenja, ki je ta čas dvakrat večja od dovoljene, upočasni," je

dejal Čadež. Veseli ga, da se je ministrstvo po nekaj letih spet lotilo reševanja problematike odlagališča Boršt, pri čemer so prvič v času delovanja rudnika povabili k sodelovanju tudi občino. Kot je pojasnila Hiacinta Klemenčič, premiki odlagališča ostajajo tri centimetre na leto, kar je enako kot lani. To so pokazale precizne geodetske meritve, ki so jih izvedli v aprilu. »Naš načrt je, da se sanacija odvija po majhnih korakih, in sicer najprej tisto, kar smo v okviru razpoložljivih sredstev sposobni narediti,« je dodala Hiacinta Klemenčič.

S pogovori glede sanacije odlagališča Boršt bodo po besedah ministrice nadaljevali po prvem juliju, do takrat pa naj bi v upravljanje na Agencijo za radioaktivne odpadke prenesli že sanirano odlagališče Jazbec, so se dogovorili ob njenem obisku rudnika. Ministrstvo je pred časom poravnalo tudi polovico dolga do občine, pol milijona evrov nadomestila za degradacijo okolja za del lanskega in za letošnje leto pa na občini, kjer ta sredstva nameenjajo za lokalno infrastrukturo, še pričakujejo.

Pomemben je kontakt z okoljem

Vstop v lokalno politiko je svetnica SDS Štefka Jeram nameravala odložiti na čas po končanem študiju, a je na koncu sprejela izziv svoje stranke in za občinsko svetnico uspešno kandidirala že na lanskim volitvah.

MATEJA RANT

Štefka Jeram s svojima sinovoma živi v Hotavljah, kamor se je pred osmimi leti v nov dom preselila iz vasi Davča. Starejši sin Žiga je že zaposlen, mlajši sin Rok pa letos končuje osnovno šolo. Po poklicu je inženirka strojništva. Želja po spoznavanju in odkrivanju novih znanj, predvsem v avtomobilski industriji, jo je leta 2013 gnala, da se je vpisala na Fakulteto za industrijski inženiring v Novem mestu. Aprila letos je končala z izpiti, čaka jo še diplomsko delo. Zaposlena je v podjetju Domel kot vodja oddelka kakovosti v Poslovni enoti kolektorski motorji v Retečah.

Zakaj ste se odločili za vstop v lokalno politiko?

"Lokalna politika mi že prej ni bila čisto tuja. Že v mladih letih sem bila aktivna v



Štefka Jeram / FOTO: ANDREJ TARFILA

krajevni skupnosti Davča, pa tudi v tamkajšnjem gasilskem društvu. Želja po novem udejstvovanju v lokalni politiki je v meni tlela kar nekaj časa. Govorila sem si, da se preizkusim, ko zaključim fakulteto. Ker pa sem pred lanskimi volitvami s

strani stranke SDS, katere članica sem, prejela izziv za kandidacijo v občinski svet občine Gorenja vas - Poljane, sem po premisleku ta izziv sprejela in kandidirala v II. volilni enoti."

Katere lastnosti po vašem odlikujejo dobrega svetnika?

"Dober svetnik oziroma svetnica mora imeti kontakt z okoljem, v katerem je bil izvoljen. Na sejah občinskega sveta mora sodelovati konstruktivno, kajti le tako svetnik doprinese pozitivne rezultate k razvoju svojega kraja in celotne občine."

Katere cilje boste osebno poskušali uresničiti kot svetnica?

"V občinski svet želim prenesti čim več pobud krajanov svoje volilne enote in jih čim bolj zagovarjati ter jih pripeljati do realizacije. Zato bi izkoristila priložnost in

občane volilne enote, v kateri sem bila izvoljena, povabila k sodelovanju."

Kje ta čas vidite največjo težavo v občini in kako bi jo rešili oziroma vsaj nakazali njeno rešitev?

"Glede na kratek čas mojega mandata in konstruktivnega sodelovanja občinskega sveta z županom ta čas ne morem izpostaviti kakega večjega problema. Bi raje pohvalila projekt gradnje kanalizacije in obnove vodovoda, s katerim smo v zaključni fazi."

Kaj vam zapolnjuje prosti čas?

"Svoj prosti čas v največji meri posvečam kolesarjenju ali obiskom bližnjega hriba Slajka nad Hotavljami. Sprostim se tudi s tekom, zelo rada potujem, knjige pa so bile vedno moje prijateljice."

OBČINA GORENJA VAS - POLJANE

Obiskovalcev iz leta v leto več

Občinski svetniki so na zadnji seji prisluhnili tudi poročilu o poslovanju Kulturnega centra slikarjev Šubic v preteklem letu, ki ga je zaznamovala obnova prostorov v Šubičevi hiši.

MATEJA RANT

Poljane – "Zelo se že veselimo poročila o poslovanju v prihodnjem letu, saj bo prvič, da se mi pri tem ne bo treba sklicevati na tekoče leto. Še lani se namreč v Kulturnem centru slikarjev Šubic (KCSS) ni moglo veliko dogajati, saj so se v stavbi več kot pol leta odvijala obnovitvena dela," je ob predstavitvi lanskega poslovanja poudaril upravitelj KCSS Boris Oblak, ki verjame, da bodo letos z aktivno promocijo zagotovili večje prihodke, s čimer bodo sčasoma lažje sami pokrivali stroške delovanja. Samo v maju recimo so letos ustvarili večji zaslužek kot lani vse leto.

Lani je bilo predvsem veliko dela v ozadju, je poudaril Oblak. V začetku leta so pod vodstvom restavradorja Klavdija Zalarja začeli z obnovo drugega nadstropja, na kar so čakali več let. Odstranili so zgornje plasti beleža, restavrirali in rekonstruirali spodnje plasti poslikav iz leta 1905 in restavrirali



Konec junija bodo uradno odprli prenovljene prostore Kulturnega centra slikarjev Šubic, okrog katerega ta čas urejajo tudi okolico. / FOTO: DENIS BOZOVIČAR

opremo oziroma pohištvo. "Obnova prostorov je končana, vendar je trajala dlje od pričakovanj, zato postavitev še ni dobila končne oblike." A vložen trud se jim že obrestuje. "Lani smo izvedli veliko stvari, zaradi katerih bomo letos poslovali veliko bolje, kot če tega ne bi storili. Ta čas se odvijajo še dela v okolici hiše, tako da smo le še dva ovinka pred ciljem,"

je poudaril Oblak in dodal, da obiskovalci že zdaj od njih odhajajo zelo zadovoljni. "Pretekla dva tedna smo recimo prav vsak dan gostili kakšno skupino, v kateri je bilo tudi do osemdeset obiskovalcev."

Kljub obnovi prostorov v drugem nadstropju so tudi lani izpeljali vrsto kulturnih dogodkov na razstavnem, ustvarjalnem in pedagoškem

področju, ki so privabili lepo število obiskovalcev. Njihovo število se je v primerjavi z letom prej več kot podvojilo, je pojasnil Oblak. Skupaj so tako lani našli več kot štiri tisoč gostov. "Veliko pozornosti smo namenili povezovanju kulturnega centra z drugimi turističnimi ponudniki v Poljanski dolini." Zaradi nepopolnega delovanja, saj zbirka še ni dokončana, pa lani še niso mogli zagotavljati finančne samostojnosti centra.

Letos načrtujejo dokončno ureditev prostorov, ki jih bodo uradno odprli konec junija. V tistem tednu bodo organizirali tudi dan odprtih vrat za vodstva šol, ki jim bodo predstavili program hiše. Izvajali bodo aktivno promocijo za glavne interesne skupine, kot so šolarji, upokojenci, člani društev in fakultet. Želijo še povečati število obiskovalcev, predvsem šolskih in drugih organiziranih skupin, s tem pa tudi povečati prepoznavnost KCSS in posledično povečati prihodke.

Na njivo s konjsko vprego

Pri Tavčarjevem dvorcu na Visokem so v začetku maja drugo leto zapored pripravili prikaz sajenja krompirja, kot so to počeli naši predniki.

MATEJA RANT

Visoko – Po lanskem odličnem pridelku krompirja na Visokem v Poljanski dolini so člani Turističnega društva (TD) Gorenja vas in TD Žirovski Vrh poskrbeli tudi za letošnji pridelek. Posadili so okrog osemsto kilogramov krompirja osmih različnih sort, je pojasnil predsednik TD Gorenja vas Zvone Bašelj. Najprej so morali seveda pripraviti njivo s staro leseno branjo in konjsko vprego, s katero so si pomagali tudi pri oranju grabnov za saditev z okopalnikom. Sledilo je sajenje krompirja na čevelj razdalje, grabne pa so potem zasiljali z okopalnikom in grabljami. Po trdem delu je sledila

malica »za njivo«, ki je letos zadišala tudi beraču, zato se je ponudil, da bo pomagal pri delu. »Berači so namreč vedeli, da kjer se je delalo, se je tudi dobro jedlo,« je pojasnil Bašelj. A bolj kot delo mu je dišala malica, zato je iz ješprenja, ki so ga pripravile gospodinje, kolikor so ga posadili letos, naj bi po pričakovanjih pridelali okrog osem ton krompirja. Nekaj ga bodo sprazili na festivalu krompirja jeseni, večino pridelka pa bodo tako kot lani podarili šolam v občini.



Sajenje krompirja po starem na Visokem / FOTO: DENIS BOZOVIČAR

V Zali srečali tudi medvedko

Na dvanajstkilometrsko krožno pot skozi Zalo se je letos podalo več kot tristo pohodnikov, kar je presenetilo celo organizatorje, saj jim vreme letos ni bilo najbolj naklonjeno.

MATEJA RANT

Žirovski Vrh – Pohod skozi Zalo po poteh slovenskega pisatelja Ivana Tavčarja, ki so ga peto leto pripravili v Turističnem društvu Žirovski Vrh, so tudi letos popestrili z igranimi prizori iz njegove zbirke V Zali. Na poti skozi Zalo so tako pohodniki lahko spoznali pripoved o kanoniku nemškega porekla Amandusu, ki se odpravi na lov v Zalo. Igralci so v prepričljivih kostumih gledalce popeljali v 17. stoletje, v čas protestantizma. Medvedko, ki je Amandusu zadala smrtne rane, je bilo mogoče srečati tudi v živo.

Letos je bila namreč glavna atrakcija 3,5 metra visoka mahovnata medvedka Štefka. Za njeno izdelavo so člani TD Žirovski Vrh uporabili kar železno konstrukcijo mostu v Todražu, ki je bil porušen v lanskih poplavih. »Okrog smo napeli mrežo in jo zapolnili s približno tono materiala, od kamnov do zemlje in maha oziroma vsega, kar smo našli v bližini,« je razložila Lu-



Medvedka Štefka je bila gotovo največja atrakcija letošnjega pohoda skozi Zalo. / FOTO: GREGA TRČEK

cija Kavčič iz TD Žirovski Vrh. Ker je medvedka pritegnila veliko pozornosti, zlasti otrok, so se odločili, da bodo še letos uredili tudi krajšo, tako imenovano Medvedkino pot. Označili jo bodo z medvedjimi tačkami in jo povezali s kakšno zgodbo, je pojasnila Lucija Kavčič. Ker pohod skozi Zalo vsako leto pripravijo v okviru Slovenskih klekljarskih dni v Žireh, so na Mrakovem griču pohodnike pozdravile tudi članice Klekljarskega društva Cvetke iz Žirov, ki so pripravile čudovito razstavo klekljanih dreves. Predstavile so vse glavne slovenske drevesne vrste.

Že po poti so želodce pohodnikov razvajali ponudniki lokalnih dobrot, svoje izdelke pa so ponudili tudi na tržnem dnevu, ki je spremljal Salamiado na domačiji Pr Bukovcu po koncu pohoda. Letos so ocenjevali 16 vzorcev salam, naslov kraljice Zale pa si je prislužila salama, ki jo je izdelal Viktor Gatej. Drugo mesto je zasedel Edo Benedičič, tretje pa Jure Lazar.

Odprli kolesarsko sezono

MATEJA RANT

Gorenja vas - Poljane – Sezono kolesarjenja v občini so letos odprli drugo soboto v maju. Zbralo se je okrog petdeset kolesarjev, ki se bodo tudi letos trudili prevoziti občinski kolesarski krog. Uredili so ga pred tremi leti, kolesarji pa ga po besedah župana Milana Čadeža že dobro poznajo. "Upamo, da jim bo letos vreme bolj naklonjeno kot lani." Kolesarji bodo tudi letos zbirali žige, skupaj jih morajo pridobiti 16. Krog je dolg 115 kilometrov, pri tem pa je treba premagati tudi 3400 metrov vzponov in spustov. Z izpolnjenimi kartončki bodo lahko sodelovali v žrebanju, za nagrado pa letos prejmejo kolesarske rokavice. Ob odprtju sezone so se kole-

sarji zbrali na trgu Ivana Regna v Gorenji vasi. Prejeli so kontrolni kartonček in se skupaj podali na prvo etapo Kolesarskega kroga občine Gorenja vas - Poljane. Prvi žig so si lahko "pritisnili" že na trgu, potem pa so se povzpeli na Javorč in od tam naprej do drugega kontrolnega žiga na Kmetiji Pr Bukovcu. Spust v Lučine jih je malo ohladil, tako da je prišlo posedanje na soncu pri Okrepčevalnici Matija, kjer so dobili še tretji žig. Sledil je vzpon na Pasjo ravan, četrti žig na prevalu in krajši počitek, potem pa spust do dvorca na Visokem. Ob vrnitvi v Gorenjo vas so se za peti žig ustavili še pri gostilni Na Vidmu. Končali so z druženjem na Trgu Ivana Regna, kjer so se okrepčali zokusnim golažem.

Kolesarji bodo tudi letos zbirali žige, skupaj jih morajo pridobiti 16. Krog je dolg 115 kilometrov, pri tem pa je treba premagati tudi 3400 metrov vzponov in spustov.

OBČINA ŽELEZNIKI

Županov kotiček

Poplavna varnost je na prvem mestu

Verjetno ste v zadnjem času v medijih ali pa kje drugje zasledili slabo novico, da se gradnja obvoznice v Železnikih odmika, saj država nima denarja zanjo. Ta novica nas je na Občini neprijetno presenetila še nedolgo nazaj, ko smo na Ministrstvu za okolje in prostor poizvedovali, kdaj bodo končno objavili nov razpis za projektanta za celotno prvo fazo vodnih ureditev od Alplesovega do Dolenčevega jezusa skupaj z novo obvozno cesto, ki so ga napovedovali že za april. In tako smo izvedeli, da bodo razpis v kratkem dejansko tudi objavili, obenem pa smo doživeli hladni tuš, ko so nam povedali, da bodo obvoznico izločili, saj Ministrstvo za infrastrukturo nima denarja ne za njeno projektiranje ne za gradnjo.

Kaj storiti? Znašli smo se pred hudo dilemo. Pomislili smo na pritožbo, a bi ta postopek zavlekla in v tem primeru bi lahko ogrozili poplavno varnost, ki pa je po mojem mnenju nedvomno najnujnejši projekt v naši občini. Letos imajo za pripravo projektov vodnih ureditev zagotovljenih 1,2 milijona evrov iz naslova tehnične pomoči in dvesto tisoč evrov iz vodnega sklada, česar ob pomanjkanju državnega denarja ne gre zamuditi, tudi zato, ker je vlada v operativnem programu za izvajanje evropske kohezijske politike 2015–2020 med drugim opredelila zagotovitev poplavne varnosti Železnikov. Vsaj v tem primeru politična volja je in ne smemo dopustiti, da bi denar izgubili še za ta projekt.

Kaj bo z obvoznic v Železnikih in kdaj bo zgrajena,



Anton Luznar

je nemogoče napovedati. Pomislili smo tudi, da bi projekt plačali iz občinskega proračuna, a bi stal dvesto tisoč evrov, kar daleč presega naše zmožnosti, poleg tega pa bi se lahko zgodilo, da bi na koncu obležal v predalu, če država ne bi našla denarja za gradnjo. Dejstvo je, da bi bilo staro mestno jedro treba razbremeniti prometa, a kot reče no, poplavna varnost je daleč na prvem mestu. Čeprav se zavedamo, da ima Ministrstvo za infrastrukturo res velike težave z zagotavljanjem denarja, saj jim ga primanjkuje celo za dokončanje že začetih projektov, kaj šele za povsem nove investicije, bomo na nujnost obvoznice v Železnikih pristojne v državi še naprej opozarjali in moledovali, naj zagotovijo denar zanjo. Upamo, da nas bosta kmalu sprejela pristojna ministra. Ne bomo obupali, saj je projekt zapeljan tako, da je mogoče vodne ureditve in obvoznico ne samo enostavno razdružiti, ampak tudi ponovno združiti, če bi se seveda našel denar

Anton Luznar, župan

Denarja za obvoznico ni

Železniki – Hkrati z zagotovitvijo poplavne varnosti bi v Železnikih morali dobiti tudi obvoznico na levem bregu Sore, a jo bodo zaradi pomanjkanja denarja v državnem proračunu, cesta bi stala pet milijonov evrov, iz projektiranja protipoplavnihih ureditev izločili. Na Ministrstvu za okolje in prostor so pojasnili: "Zaradi nezadostno zagotovljenih sredstev državnega proračuna za gradbena dela za obvozno cesto v Železnikih je bilo v usklajevalnih postopkih ugotovljeno, da je potrebno projektiranje obvoznice v tej fazi izločiti iz javnega naročila in prioritarno izvajati postopke, povezane z ukrepi za zagotavljanje poplavne varnosti oz. vodnih ureditev, kot so opredeljene s sprejetim državnim prostorskim načrtom. Terminski načrti za pridobitev dokumentacije, ki se nanaša samo na načrtovanje vodnih ureditev na Selški Sori skozi Železnike, ostajajo nespremenjeni. Pridobitev ustreznih dovoljenj za gradnjo oz. posege v prostor pričakujemo v prihodnjem letu, prav tako tudi pričetek pripravljanih del." Izvedba vseh protipoplavnihih vodnih ureditev vključno z zadrževalnikom nad Železniki, ki naj bi ga zgradili v drugi fazi, je sicer ocenjena na 22 milijonov evrov.

Na Noč muzejev prost vstop

Železniki – V Muzeju Železniki bo 20. junija Noč muzejev. Med 20. in 24. uro bo možen brezplačen ogled muzeja. Dogodek bo ob 20. uri z nastopom obogatil domači harmonikarski orkester, ob 21.30 pa bodo ponovno predvajali dokumentarni film Janeza Habjana o kuhanju zdravnega smovnika pod Blegošem.

Gradnja na polovici

Največji letošnji projekt v Občini Železniki – obnova javnega vodovoda – za zdaj poteka brez večjih zapletov.

ANA ŠUBIC

Železniki – Od 6,8 kilometra vodovodnih cevi, kolikor jih bodo v Železnikih zamenjali do konca avgusta, jim je doslej uspelo obnoviti približno 3,5 kilometra omrežja. "Gradnja zaenkrat poteka zelo dobro. Na začetku so nas zelo skrbele služnosti, a smo jih večino že uspeli pridobiti, manjka nam jih samo še nekaj," je s potekom največje letošnje investicije zadovoljen župan Anton Luznar.

Dela ta čas potekajo na več odsekih, zelo intenzivno tudi na Racovniku, kjer bodo poleg vodovoda dobili tudi drugo infrastrukturo. "Najprej je bila na vrsti menjava kanala za malo hidroelektrarno, sledi vodovod, v nadaljevanju pa se bomo lotili še gradnje fekalne in meteorne kanalizacije. Položili bomo tudi cevi za javno razsvetljavo, drugi izvajalci pa cevi za elektriko, telekomunikacije in optiko. Prostor bomo pustili tudi za toplo-

vod, ki pa ga letos še ne bodo gradili," je pojasnil župan. Infrastrukturo na Racovniku gradi podjetje Zidgrad iz Idrije, s katerim so podpisali dobrih tristo tisoč evrov (skupaj z DDV) vredno pogodbo, ker pa investicija poteka v okviru režijskega obrata, bodo davek lahko poračunali, tako da bo dejanski strošek občine na koncu 248 tisoč evrov. "Usklajena in zakoličena je že trasa z Racovnika proti Domelu in Niku, kjer bomo gradili junija in julija," je napovedal Luznar.

Vodovod pa so že zgradili od vrtine na Jesenovcu proti hišam Na plavžu. "Na tej trasi je prišlo do sprememb, saj bo del speljan po javni cesti, del pa ob njej, hkrati pa bomo za te hiše gradili kanalizacijo, izvajalec bo prav tako Zidgrad," je razložil župan. Z vodovodom naj bi do Tehtnice prišli do konca meseca, s kanalizacijo pa nekoliko kasneje. "Na Rudnem so dela v grobem že zaključena, zaključujejo se tudi na Tr-



Gradnja komunalne infrastrukture na Racovniku, kjer bodo poleg vodovoda zgradili tudi kanalizacijo ter položili električni kabel in optiko. / FOTO: ANDREJ TARFILA

nju. Z zamenjavo cevi bomo nadaljevali od črpališča do vodohrana na Škovinah, usklajujemo tudi traso na Logu, kjer se bodo dela začela v kratkem. Gradnja se je že začela tudi na Češnjici proti naselju na Podovšah, kjer pa nam manjka še nekaj soglasij," je pojasnil župan.

Kot pravi, so vsa soglasja že pridobili za odsek v starem delu Železnikov, od obnovljenega trga na Plavžu proti mostu za Ovčjo vas: "Izvedba je predvidena junija in julija, bodo pa potrebni tudi dogovori s predstavniki turističnega društva glede organizacije Čipkarskih dni."

Antonov vrtec praznuje

Z razstavo v galeriji Muzeja Železniki so v Antonovem vrtcu začeli praznovanje dvajsetletnice delovanja. To soboto bo v župnijski cerkvi v Železnikih zahvalna maša, somaševanje bo vodil nadškof Stanislav Zore.

ANA ŠUBIC

Železniki – Letos mineva dvajset let, odkar je v Železnikih vrata odprl katoliški Antonov vrtec. Ob jubileju pripravljajo več prireditev, ki so se začele ta mesec z razstavo Od jeseni do pomladi v galeriji Muzeja Železniki. Na ogled so likovna dela, ki so jih otroci ustvarili v tem šolskem letu. Nekateri izdelki se nanašajo na letne čase, poseben sklop je vezan na krščanske praznike, razstavljena pa so tudi Sveta pisma, v katera so otroci ilustrirali določene biblijske zgodbe, in pesmarice s pesmimi, ki jih pojejo v posameznem šolskem letu. Razstavo, ki bo na ogled do 8. junija, so obogatili tudi s številnimi fotografijami iz dvajsetletne zgodovine vrtca.

V sklopu praznovanja okroglega jubileja se posebno slovesen dogodek obeta to soboto ob 10. uri, ko bo v župnijski cerkvi v Železnikih zahvalna maša. Pod vodstvom nadškofa Stanislava Zoreta bodo somaševali duhovniki, ki so bili v Železnikih v zadnjih dveh desetletjih župniki in kaplani. "Pri sveti maši bodo sodelovali nekdanji in sedanji gojenci vrtca ter njihovi starši, skavti,



Na odprtju razstave so otroci iz Antonovega vrtca tudi zapeli in zaplesali. / FOTO: ALEKSANDER ČUFAR

očetje pripravljajo presenečenje, zapele bodo naše nekdanje sodelavke ..." je napovedala pomočnica ravnateljice vrtca Nežka Čufar. Vrtec bo dvajset let dopolnil 1. septembra in v začetku šolskega leta bodo po besedah Čufarjeve za otroke pripravili praznovanje s torto, novembra bodo na tradicionalni zajtrk povabili župana in podžupana, praznovanje pa bodo sklenili januarja z zaključno prireditvijo v športni dvorani.

Antonov vrtec je ob odprtju pred dvajsetimi leti obiskova-

lo 23 otrok. Že leto kasneje so se lotili nadgradnje objekta, s čimer so pridobili prostor za dodatno, tretjo skupino. Danes vrtec obiskuje 42 otrok od enega leta starosti do vstopa v šolo. "Letošnje leto je v znamenju prijateljstva, tudi v povezavi s katoliškimi vrtci, kjer poteka projekt Vi ste moji prijatelji. Ker je katoliških vrtcev že devetnajst, se vsi ne moremo več dobivati skupaj, tako kot smo se včasih, temveč se povezujemo z bližnjimi vrtci. V tem letu smo še posebno navezovali stike s katoliškimi

vrtci iz Škofje Loke, Žirov in Stražišča, si dopisovali, pošiljali fotografsko gradivo, v sredo pa smo imeli tudi skupno srečanje na Brezjah," je pojasnila Čufarjeva in dodala, da sodelovanje krepijo tudi z vrtcem pri OŠ Železniki, kar je dobro tudi zato, ker gre do otroci iz obeh vrtcev nato skupaj v šolo. "Nismo si konkurenčni, temveč se med seboj dopolnujemo, saj je nekaterim bližji javni vrtec, spet drugi si bolj želijo k nam, kjer je večji poudarek na krščanskih vrednotah."

OBČINA ŽELEZNIKI

Projekt treh obletnic

Po dveh predstavah v Dražgošah in eni uprizoritvi v Železnikih se dražgoški igralci z veseloigro **Kje je meja?** odpravljajo tudi v druge kraje.

ANA ŠUBIC

Dražgoše – V Kulturno-turističnem društvu Dražgoše (KTD) so letos zasnovali projekt 1, 10, 100 – Kje je meja?, s katerim bodo zaznamovali praznovanje treh pomembnih obletnic. Mineva namreč leto dni od združitve kulture in turizma pod okriljem enega društva, deset let od oživitve kulturnega udejstvovanja v vasi in približno stoletje od kulturnega razcveta na pobočju pod dražgoško goro.

Osrednji del projekta je kratka veseloigra v dražgoškem narečju z naslovom **Kje je meja?**, ki so jo doslej dvakrat uprizorili v Dražgošah in enkrat v Železnikih na trgu pred plavžem. "Skupno si je igro ogledalo približno petsto ljudi. Vsakič je izzvala veliko smeha, zato so gledalci večinoma obžalovali, da ni daljša. Tudi vzdušje v igralški ekipi je sijajno, temu svoje dodajata muzikanta Blaž Jelenc in Matej Kavčič, ki nas povsod spremljata," je razložil predsednik KTD in režiser igre Rok Pintar.

Na uprizoritvah veseloigre v Dražgošah so predstavili tudi pregled kulturnega življenja v vasi v obliki projekcije fotografij na platnu, ki ga je Pintar več let pripravljaval z zdaj že pokojnim očetom. Obiskovalci, po večini ljudje, tako ali drugače povezani z Dražgošami, so med



V igri **Kje je meja?** igrajo Brane Kavčič, Alenka Lotrič, Maja Zupanc, Miloš Šmid in Jure Šolar. / FOTO: ANDREJ TARFILA

drugim lahko videli tudi osemdeset, devetdeset let stare fotografije iger v Dražgošah, slišali, kakšno rivalstvo je bilo tudi na področju kulture med prosvetnim in sokolskim društvom v vasi, povzeti so bili tudi spomini nekaterih starejših vaščanov o sodelovanju pri predstavah ...

Glavni cilj projekta 1, 10, 100 – Kje je meja? je, da s predstavo gostujejo predvsem v krajih, kjer je kulturno življenje v zadnjih desetletjih zamrlo. "V zadnjih osmih letih smo v Dražgošah uprizorili štiri velike gledališke predstave na prostem, ki si jih je

v našem gledališču Za plotom skupaj ogledalo več kot pet tisoč ljudi. Igre so močno popestrile dogajanje v vasi in nas povezale, dokazali smo, da z razmeroma majhnimi sredstvi zmoremo veliko in se v marsičem lahko kosamo z gledališči z veliko daljšo tradicijo. To sporočilo želimo sedaj širiti tudi v kraje, kjer gledališke predstave že dolgo ali celo nikoli niso imele. Hkrati uresničujemo tudi svoje novo poslanstvo – združevati kulturo in turizem, saj bomo ob enem na kratko predstavili naš kraj in morda ponudili nekaj naših lokalnih rokodelskih in drugih

izdelkov, tudi znamenite dražgoške kruhke,« je razložil Pintar. Glavni namen projekta, v katerem sodeluje več kot petdeset domačinov, je namreč spodbuditi druge kraje k oživitvi kulturnega delovanja, ob enem pa gledalce od drugod povabiti v Dražgoše. Zanje prav ta čas pripravljajo tudi krajši predstavitveni film o zgodovini vasi. Prva naslednja priložnost za gostovanje s svojo predstavo se bo Dražgošanom ponudila 30. maja na Cankarjevem trgu v Škofji Loki, 19. junija pa bodo gostovali tudi na gledališkem festivalu v Kropi.

Svetnik mora gledati naprej

Vsak začetni projekt je treba izpeljati optimalno, z ljudmi, ki se na to spoznajo, v čim krajšem času in, če je le možno, s pomočjo evropskih sredstev, razmišlja občinski svetnik Primož Pintar (SLS).

ANA ŠUBIC

Primož Pintar živi in dela v Sorici. Ukvarja se z gostinstvom in turizmom. Je poročen in oče dveh majhnih otrok. S 36 leti je eden mlajših članov sedanjega sestava občinskega sveta v Železnikih, vanj pa je bil izvoljen na listi stranke SLS.

Zakaj ste se odločili za vstop v lokalno politiko?

"Osem let sem bil v svetu Krajevne skupnosti Sorica, od tega štiri leta predsednik sveta KS. Ker se je prejšnji predstavnik Sorice odločil, da za svetnika ne bo več kandidiral, je bila to nekako logična odločitev. Mislim, da je poznavanje delovanja in problemov, s katerimi se ukvarjajo krajevne skupnosti, ključno za delo svetnika."



Primož Pintar / FOTO: ANDREJ TARFILA

Katere lastnosti po vašem odlikujejo dobrega svetnika? "Pripravljenost prisluhniti občanom in vedno podpreti dobre predloge, ne glede na to, kdo jih predlaga. Mislim, da oseba, ki je izvoljena za delo svetnika, ne sme biti

zamerljiva in mora biti vedno pripravljena na pogovore, kompromise in tudi kritike. Gledati mora naprej in se ne preveč ozirati čez ramena. Morda ravnati toliko, da se iz preteklih napak uči, namesto da ga slednje ovirajo pri delu. Le tako bomo napredovali in za seboj pustili slabe stvari in projekte, probleme ter napake nas in naših predhodnikov."

Katere cilje boste osebno zasledovali?

"Ker sem bil izvoljen v Sorici, bom seveda zagovarjal plane sveta KS Sorica. Kar pa ne pomeni, da ne bom podprl dobrih projektov za druge dele občine. Prepričan sem, da se morajo finančna sredstva občine enakomerno porazdeliti med vse krajevne skupnosti."

Kaj je po vašem največji problem v občini in kako bi ga rešili?

"Problemov je veliko, prav tako idej, kako jih rešiti. Infrastruktura je zelo pomembna za razvoj naših krajev, nikakor pa ne smemo zanemariti vlaganj v turizem, šport, kulturo ... Mislim, da je vsak začetni projekt treba izpeljati optimalno, in sicer z ljudmi, ki se na to spoznajo, ter v čim krajšem času in seveda, če se le da, s pomočjo evropskih sredstev. Edino na ta način lahko zagotovimo, da so sredstva občine optimalno porabljena."

Kako preživljate prosti čas?

"Prostega časa nimam veliko, večinoma ga preživljam z družino. Čim več se poskušam ukvarjati s športom."

Jeseni že igrišče v Dolenji vasi



V Dolenji vasi se je pred dnevi začela gradnja športnega igrišča. / FOTO: ANDREJ TARFILA

Dolenja vas – Podjetje Eurograd iz Ljubljane, ki ga je Občina Železniki izbrala za izvajalca športnega igrišča v Dolenji vasi, je pred dnevi začelo z deli. "Z izvajalcem smo podpisali pogodbo v višini 110 tisoč evrov, kolikor znaša vrednost letos načrtovanih del. Zgradil bo nov uvoz na regionalno cesto, cestno razsvetlavo in kompletno asfaltno igrišče za rokomet in košarko, tako do bo z novim šolskim letom igrišče v Dolenji vasi že omogočalo različne športne dejavnosti," je razložil občinski svetovalec za investicije Peter Košir. Prihodnje leto bodo zgradili še otroško igrišče, parkirišče ter objekt z garderobo, sanitarijami in shrambo za rekvizite. Vrednost investicije, ki bo trajala dve leti, je 211 tisoč evrov, z 31 tisoč evri jo bo sofinancirala fundacija za šport.

Najprej cesta v Soriški potok, nato še v Sorico

Sorica – Poročali smo že, da se bo lani ustavljena gradnja ceste v Sorico letos vendarle nadaljevala, še pred tem bodo uredili petstometrski odsek ceste skozi Soriški potok. "Krajevna skupnost bo poskrbela za pripravo, Gorenjska gradbena družba bo odstranila asfalt, občina pa bo prispevala za preplastitev. Dela bodo končana do sredine junija. Glede nadaljevanja obnove regionalne ceste v Sorico so nam povedali, da je v izdelavi elaborat za zaporo ceste, dela pa naj bi se začela junija ali julija," je pojasnil župan Anton Luznar. Z rebalansom državnega proračuna so sicer za soriško cesto uspeli zagotoviti milijon evrov, za dokončanje projekta pa bi potrebovali šeststo tisoč evrov več. "Direkcija za infrastrukturo se z Gorenjsko gradbeno družbo dogovarja, da bi vseeno že letos v celoti dokončali ta odsek, preostalo pa bi jim država plačala prihodnje leto," je še dejal župan.

Plaz v Topoljah pred sanacijo

Železniki – Po zapletih na prvem razpisu za izbiro izvajalca za sanacijo plazu v Topoljah, ko se je eden od osmih ponudnikov pritožil zaradi drugačne razlage razpisnih pogojev, zaradi česar so razpis razveljavili, je Občina Železniki z drugim razpisom uspelo poiskati izvajalca. Med tremi ponudniki je bilo najugodnejše Vodnogospodarsko podjetje Kranj, ki bo s sanacijo plazu, ki v prvi vrsti ogroža promet, v nadaljevanju pa bi lahko prizadel tudi objekte, začel v kratkem. Sanacija je vredna 72 tisoč evrov, plačala jo bo Občina. Slednja je sicer naročila tudi projekt sanacije plazu v Dražgošah, s katerim pa kandidirajo za državna sredstva.

V soboto Dan rokomet

Železniki – Rokometno društvo Alples Železniki (RD) vabi na Dan rokomet, ki bo to soboto v Športnem parku Dašnica. Ob 10. uri bo otvoritvena slovesnost s predstavitvijo rokometnih selekcij ter pričetek tekmovanja med selekcijami in veteranskega turnirja. Ob 16. uri bodo nastopile plesne skupine OŠ Železniki, domače mažoretke in otroške folklorne skupine iz Selc, uro kasneje pa bo rokometna tekma med člansko selekcijo in člani uprave RD Alples. Po 18. uri bo veselica z ansambлом Ponočnjaki in gosti. Vstop bo prost, v primeru slabega vremena pa bo prireditev 6. junija.

Vrtec odprt kljub sanaciji

Železniki – V teh dneh se bo začela tudi energetska sanacija starega dela vrtca v Železnikih. Na javnem razpisu je občina za izvajalca izbrala podjetje NGD iz Ljubljane, s katerim je že podpisala pogodbo v višini devetdeset tisoč evrov, sanacija pa 85-odstotno sofinancira EU. "Predvidena je hidroizolacija objekta, nov fasadni ovoj, menjava stavbnega pohištva, torej oken in vrat, ter izolacija podstrešja. Dela bodo končana do 24. avgusta, seveda pa se bo izvajalec moral prilagoditi dejavnostim vrtca, saj bo ves čas sanacije varstvo za otroke zagotovljeno, večje gradbene posege pa bodo izvajali ob koncu tedna," je dejal župan Anton Luznar in dodal, da bo sanacija občasno vseeno lahko moteča, zato starše otrok in zaposlene v vrtcu prosi za razumevanje.

OBČINA ŽIRI

Županov kotiček

Za praznik bo kot nova

V zadnjih dneh me precej ljudi, ko kukajo skozi ograjo pri Stari šoli, sprašuje, kaj se tam dogaja. Dela, s katerimi smo začeli v pozni jeseni, se namreč zdaj bližajo koncu in ljudi že upravičeno zanima, kaj bo nastalo iz tega. Dela se odvijajo po načrtu in rezultate bomo predstavili na slovesnem odprtju ob občinskem prazniku, in sicer 20. junija po slavnostni seji, čemur bo sledil muzejski večer. Ko ta okolica dobiva končni videz, sem pomirjen, saj sem prepričan, da smo sredstva, ki smo jih pridobili iz Evrope, dobro naložili.

Ob Stari šoli namreč nastaja lep arhitekturno kulturni prostor, ki bo v prihodnje gotovo zaživel. Za zasaditev v okolici je poskrbela 102-letna krajinska arhitektka Juta Krulc po načrtih Bete Poljanšek Koman, prav tako Žirovke, ki zdaj sicer živi Škofji Loki. Prek zime smo imeli možnost s strokovnjaki skrbno preveriti tehnološko sanacijo kleti, trudimo pa se tudi optimalno urediti zunanost, kjer bo v prihodnje mogoče organizirati najrazličnejše prireditve. Poleg energetske in hidrološke sanacije smo tako poskrbeli tudi za lepo okolico.

Ljudje me obenem sprašujejo, kaj se dogaja pri Sori v Starih Žireh. Tam republiška agencija za okolje s pomočjo evropskih sredstev gradi vodomerno postajo, ki bo omogočala spremljanje vodostaja na daljavo. Na občini pa smo zaradi načrtovane gradnje večnamenske dvorane pri šoli in izsledkov poplavne študije, vzporedno



Janez Žakelj

naročili izdelavo police, ki bo omogočala večji pretok vode, in nasip ob Kržišnikovem vrtu. V prihodnje bomo tu na njem uredili kolesarsko in pešpot.

Za nami so klekljarski dnevi, zato bi se ob tej priložnosti rad zahvalil vsem klekljaricam in številnim prostovoljcem, ki ste sodelovali pri organizaciji dogodkov. Vse, ki so imeli določene pripombe, pa že zdaj vabim, da nam posredujejo svoje ideje, kako bi bilo možno izboljšati zadeve. Prostovoljcev z dobrimi idejami in pripravljenostjo pomagati smo vedno vesel. Ožji odbor se je namreč že sestel, da bi se dogovorili glede priprave dogodkov v prihodnjem letu, ko bomo zaznamovali tudi 110-letnico klekljarske šole in desetletnico klekljarskih dni. Obenem bomo v Sloveniji gostili svetovni kongres klekljaric, zato bi radi vse te dogodke združili ob občinskem prazniku. Žiri bi namreč radi predstavili v kar najboljši luči.

Janez Žakelj,
župan občine Žiri

Jeseni spet pediater v Žireh

Žiri – Župani štirih občin na Škofjeloškem so se pred časom znova sestali s pristojnimi iz Zavoda za zdravstveno zavarovanje in Osnovnega zdravstva Gorenjske na temo pediatra v obeh dolinah. Kot je pojasnil žirovski župan Janez Žakelj, še vedno niso dobili natančnih navodil Nacionalnega inštituta za javno zdravje, kakšna bi morala biti cepilna mesta, kar se mu zdi nevzdržno. "Nam je pa direktor Osnovnega zdravstva Jože Veternik zagotovil, da bodo na Svetu zavoda predlagali, da se zagotovi potrebna sredstva za registracijo cepilnih mest." Obenem so jim zagotovili, da bodo v Zdravstvenem domu Škofja Loka poskrbeli za vse potrebno, da se s prvim septembrom v občinah Žiri, Gorenja vas - Poljane in Železniki pediatrija vzpostavi na enak način, kot je bilo to urejeno predčasno ukinitvijo pediatričnih ambulant v vseh treh občinah.

Prireditve ob prazniku

Žiri – Ob občinskem prazniku bo 20. junija po slavnostni seji sledilo odprtje prenovljene Stare šole. 24. junija bo v cerkvi sv. Ane na Ledinici že tradicionalni koncert, na katerem bodo letos gostili harmonikarja Marka Hatlaka, dan kasneje pa bo mogoče prisluhniti koncertu žirovske pihalne godbe. Žirovski gasilci pa bodo organizirali tradicionalno Žirovsko noč s spremljajočimi prireditvami.

Krvodajalska akcija

Žiri – Krajevna organizacija Rdečega križa Žiri organizira redno krvodajalsko akcijo, ki bo v sredo in četrtek, 27. in 28. maja, v poslovni stavbi IKE na Strojarski ul. 16. Odvzem krvi bo oba dneva od 7. do 13. ure.

Za mir se je treba truditi

Pri spomeniku pred Osnovno šolo Žiri so v začetku maja pripravili slovesnost ob 70. obletnici konca druge svetovne vojne. Ob tej priložnosti je predstavnica ruskega veleposlaništva Zoya Ishanova podelila tudi priznanja za ohranjanje spomina na padle ruske vojake.

MATEJA RANT

Žiri – Na slovesnosti, ki so jo zasnovali učenci, so poudarili pomen vrednot, kot so mir, prijateljstvo in ljubezen do domovine. V upanju in z željo, da se taki dogodki nikdar več ne bi ponovili, so pri spomeniku padlim v narodnoosvobodilnem boju, kjer so pokopani tudi ruski vojaki, položili venec vsem, ki so umrli za človeško svobodo.

"Ob 70. obletnici konca vojne proslavljamo mir. Mir znajo ceniti naši starši, stari starši in vsi, ki so kdaj doživeli grozote vojne. Ali ga znamo ceniti mi?" je zbrane nagovoril župan Janez Žakelj in nadaljeval, da ga je ob

prebiranju izrekov o miru nagovorila misel neznanega avtorja, ki pravi: "Mir povzroča bogastvo, oholost pri naša vojno, vojna povzroči bedo, beda ponižnost, a ponižnost ponovno povzroči mir." V vsakdanjem jeziku, meni župan, bi lahko rekli tudi, da mir ni zastoj, da se je zanj treba truditi. "Zato je še posebno dragoceno, da se tega zavemo tudi ob današnji slovesnosti, ko se spominjamo 70. obletnice konca druge svetovne vojne." Za mir, je še dodal župan, naredimo največ, če ga najprej poiščemo v sebi in ga potem delimo drugim. Zato je vsem zbranim zaželel osebnega miru in moči, da se bodo pripravljene še na



Pri spomeniku padlim v narodnoosvobodilnem boju, kjer so pokopani tudi ruski vojaki, so položili venec vsem, ki so umrli za človeško svobodo.

V farni cerkvi sv. Martina bodo v nedeljo, 21. junija, ob 9. uri pripravili spominsko mašo za vse žrtve druge svetovne vojne na Žirovskem. Uro kasneje bo spominska slovesnost še ob Stari šoli, kjer se bodo prav tako spomnili vseh 333 žrtev druge svetovne vojne z Žirovskega.

prej truditi za iskren dialog in življenje v miru, spravi, sožitju in ljubezni. Ob tej priložnosti so v Žireh gostili tudi predstavnico ruskega veleposlaništva Zoya Ishanovo, ki je podelila priznanja za ohranjanje spomina na padle ruske vojake.

Tega je bil vesel tudi župan, ki je poudaril, da je prijateljstvo kot drevo, ki ti da zavetje. "Prijateljstvo je ruske in naše borce povezovalo med vojno in lepo je, da nas spominja na tiste dogodke povezuje tudi danes," je poudaril.

Več pozornosti kulturi

Novinka v občinskem svetu Petra Leben Seljak z Neodvisne liste za napredek Žirov se zaveda, da bo težko spremeniti miselnost, da je kultura postranska zadeva.

MATEJA RANT

Petra Leben Seljak se je v Žiri primožila iz Škofje Loke in tu živi že več kot trideset let. Po izobrazbi je antropologinja, ukvarja se z biologijo človeka in človeškimi okostji ter preučuje življenje ljudi v različnih zgodovinskih obdobjih. Kot pravi, se žal od take vrste znanja ne da živeti, zato se vse bolj posveča kmetovanju.

Zakaj ste se odločili za vstop v lokalno politiko?

"Odločila sem se na pobudo članov Neodvisne liste za napredek Žirov in nekaterih drugih občanov. Liste namreč ne dojemam kot politične stranke, do katerih imam prirojen in pridobljen odpor. Dojemam jo kot civilno iniciativo, v okviru katere bom zastopala interese tistih občanov, ki se zavzemajo za ohranjanje naravne in kulturne dediščine, ureditev kraja in trajnostni razvoj."

Katere lastnosti po vašem odlikujejo dobrega svetnika?

"Razgledanost, temeljitost in odgovornost, ki se kažejo v tem, da določeno temo poglobljeno preučiš in kritično ovrednotiš. Pa tudi solidarnost in vizija, sposobnost preseganja lastnih in kratkoročnih interesov v dobro vseh krajanov ter z mislijo na naše zanamce."

Katere cilje boste osebno poskušali uresničiti kot svetnica?

"Znan slovenski pregovor pravi 'zdrav duh v zdravem telesu'. Pohvalno je, da se je v 'zdravo telo' veliko vlagalo in imamo Žirovci v primerjavi z nekaterimi drugimi prav zgledno urejen vodovod in kanalizacijo ter s tem dobro vodo in čisto okolje. Precej je bilo vloženega tudi v gradnjo športnih objektov ter na splošno v telesno kulturo; naši otroci so v tem merilu visoko nad slovenskim povprečjem. Žal pa je bil zaradi tega 'zdrav duh' nekoliko zapostavljen. Nosilci kulture v Žireh so ljubiteljska društva, katerih delo-



Petra Leben Seljak / FOTO: ANDREJ TARFILA

vanje je odvisno od osebne angažiranosti posameznikov. Delovala bom v njihovem imenu z željo, da bi na občini duhu Žirovcev posvetili prav toliko pozornosti kot telesu, se pa zavedam, da bo težko spremeniti miselnost, da je kultura postranska zadeva, ki bo pač prišla na vrsto, ko bodo urejene pomembnejše stvari. Zavzemanje za ohranjanje

kulturne dediščine se doje-ma kot breme in ne kot naložba v prihodnost."

Kje ta čas vidite največji problem v občini in kako bi ga rešili oziroma vsaj nakazali njegovo rešitev?

"Največji problem je trenutno vsekakor sanacija škode po poplavah, saj bo zaradi tega manj denarja za druge stvari. Drugi problem pa je dolga desetletja trajajoč odnos do kulture, za katerega bi lahko rekla, da je podcenjujoč. Menim, da bi se morala občina na tem področju bolj angažirati in za začetek formalno urediti nekatere nedorečene stvari, kot je na primer žirovski 'muzej'. Na občini ni nikogar, ki bi sistematično skrbel za družbene dejavnosti."

Kaj vam zapolnjuje prosti čas?

"Branje in reševanje logičnih ugank ter raziskave o zgodovini Žirov, srednjeveški zgodovini loškega gospodstva in okoliškega ozemlja."

OBČINA ŽIRI

Ohranjajo klekljarsko tradicijo

Deveti Klekljarski dnevi so med 24. aprilom in 3. majem v Žiri znova privabili množico obiskovalcev, ki so jih tako kot vsako leto navdušile številne prireditve, dogodki in razstave, povezani s čipko.

MATEJA RANT

Žiri – Razstave, ki so se letos razprostirale na več kot tisoč kvadratnih metrih površin, so bile znova prava paša za oči. Letos so jih vse združili na enem mestu v prostorih podjetja Ika. Predsednico društva Cvetke Marico Albreht veseli, da že devet let na teh razstavah srečuje ene in iste obraze, ki se jim vsako leto pridružijo še številni novi. "Mnogi mi že danes pravijo, da bodo drugo leto spet prišli, ker jih zanima, kaj bomo spet ušpičile," se nasmeje. Osrednjo klekljar-

sko razstavo so letos pripravili pod naslovom Štirje letni časi, svoje izdelke, ki so nastali v medgeneracijskem sodelovanju med mladimi in starejšimi klekljaricami, pa je razstavila tudi Čipkarska šola Žiri. Klekljarice so prek klekljarskega natečaja naklekljale prtičke, ki sodijo pod skodelico kave, predstavili pa sta se tudi Andreja Stržinar z razstavo unikatnih kostumov iz naše preteklosti in Stana Kristan s šopki iz suhega cvetja. Na ogled so bile tudi čipke slovenskih klekljaric, ki so bile že predstavljene na svetovnem kongresu v Avstrali-

ji, v kapeli Male Cvetke pa se je ustavila potujoča razstava sedemdeset klekljanih golobov za sedemdeset let miru po drugi svetovni vojni. Prvič so letos razstavili tudi več kot dvesto skodelic, ki so jih umetniki in rokodelci iz Slovenije in tujine izdelali na podlagi natečaja Skodelica kave. V okviru Klekljarskih dni se je tudi letos odvijalo tekmovanje v klekljanju za otroke in odrasle. Otroci so se pomerili na šaljivem tekmovanju z velikimi kleklji. Sodelovalo je šest ekip. Najbolje se je odrezala ekipa iz Nove-

ga mesta, drugo in tretje mesto pa sta pripadli mladim klekljarjem iz Žirov. Deset otrok je sodelovalo tudi pri pripravi naklekljane kitice, v čemer so se najbolj izkazale Živa Fink, Leja Zamida in Manca Šubic. Sledilo je še tekmovanje za odrasle, ki so preizkusili, kako hitro, spretno in natančno izdelajo čipko. Letos so klekljali čipko dežele Kranjske. Med 18 tekmovalci je bil le en moški, Jože Stanonik iz Žirov. "Klekljam od leta 1965, ko sem imel pet let. Tekmovanja v Žireh se kot član Klekljarskega društva Cvetke udeležim vsako leto. Pridem zaradi spodbude, vzdušja," je pojasnil. Klekljati se je učil pri učiteljici klekljanja Andi Grošelj. Kot pravi, še zdaleč ni edini moški v Žireh, ki zna klekljati, a se drugi ne kažejo v javnosti. "Odraščali smo namreč na podeželju. Zime so bile dolge in otroke je bilo treba nekako zaposliti. Danes imajo računalniške igre, včasih nismo imeli niti televizije in tako smo si dneve krajšali s klekljanjem." Komisijo je tudi letos tako kot že vrsto let najbolj navdušila čipka, ki je na tekmovanju nastala pod spretnimi prsti Mete Adam, ki sicer živi v Logatcu, a ima žirovske korenine. Drugo mesto je pripadlo Ivanki Trček iz Novega mesta, tretja pa je bila Marija Jesenko iz Žirov.



Na tekmovanju v klekljanju se je letos pomerilo 18 klekljarjev. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN



Nagrajene skodelice z natečaja Skodelica kave, ki so ga letos pripravili prvič. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN



Razstave so bile tudi letos prava paša za oči. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN.

Z avtom tudi preko potoka

Po dobrega pol leta, kar je narasla voda odnesla most v Plastuhovi grapi, je občina poskrbela za zasilni prehod čez tamkajšnji potok.

MATEJA RANT

Žirovski Vrh – S tem so pri občini najbolj razveselili 75-letno Matildo Erman, ki je morala več kot pol leta povseh opravkih peš in je bila povsem odvisna od pomoči sina in prijateljic. Sprva so ji namreč postavili zgolj ozko leseno brv, prek katere ni bilo mogoče z avtom, zdaj pa so na občini poskrbeli še za zasilni prehod, prek katerega lahko zapelje tudi osebno vozilo. Za ureditev improviziranega prehoda so odšteli slabih dvesto evrov. Kot je pojasnil Andrej Poljanšek, ki je na Občini Žiri pristojen za komunalo, gospodarske javne službe in

prostor, so se za to odločili, ker jih je lastnik zemljišča obvestil, da ne namerava začeti s sanacijo ceste, čeprav je to že dlje časa obljubljal. Ob tem je Poljanšek opozoril, da so s tem zagotovili prehodnost le za najnujnejše primere, saj to ne predstavlja varne in trajne rešitve. Za to bo moral poskrbeti lastnik, ki je upravičen tudi do povrnitve škode zaradi poplav. Škoda je bila po Poljanškovih besedah ocenjena na dobrih 52 tisoč evrov, od tega je za dobrih 2600 evrov škode na nekategorizirani cesti in petdeset tisoč evrov na premostitvenem objektu oziroma mostu čez potok.



Čez potok v Plastuhovi grapi je odslej možno tudi z avtom.

Tudi letos lovili Adolfa

V Klubu žirovskih študentov so konec aprila drugo leto zapored pripravili zabavni športni dogodek Ujemi Adolfa, ki so ga tokrat tudi dobrodelno obarvali.

MATEJA RANT

Žiri – Ujemi Adolfa so pomenovali tekaško prireditev, na kateri tek vodi žirovska športna legenda Adolf Križnar. Letos se mu je odločilo slediti skoraj petdeset udeležencev, ki so skupaj z njim pretekli dva trikilometrski kroga v industrijski coni na Lednici. Po želji so mu udeleženci lahko sledili tudi s kolesom, vozičkom, skirojem ali rolerji, je poudarila Liza Križnar iz Kluba žirovskih študentov, njegova vnukinja.

Adolf Križnar se namreč še pri 84 letih redno ukvarja s športom in se udeležuje tudi tekaških in kolesarskih tekmovanj. Tek, ki ga orga-



V Klubu žirovskih študentov so tudi letos pripravili tekaško prireditev Ujemi Adolfa. / FOTO: GREGOR MLINAR

nizirajo žirovski študenti, pa po besedah Tine Križnar ni toliko tekmovalnega značaja, ampak gre bolj za družbeno in rekreacijsko. "Udeleženci prvi krog tečejo za njim, da ga lovijo, v drugem krogu pa gre zares in se lahko tudi pomerijo med sabo. "Letos so bili tudi dobrodelni, je dodala Tina Križnar. Od vsake startnine so en evro namenili za sokrajnjo Niko Drmota, paraplegičarko, ki se je včasih tudi sama aktivno ukvarjala s športom. Zato ji bodo denar, ki so ga zbrali tudi s pomočjo prostovoljnih prispevkov, poklonili za prenovo stanovanja, ki ga je treba prilagoditi invalidskemu vozičku.

KULTURA

Kalanovi v sedmih minutah

Trije mladi ustvarjalci, Toni Mlakar, Jana Fojkar in Ivan Sušnjnar, so Visoško kroniko predstavili kot animirani film, v katerem izvemo vse – od odsekanega prsta do rešene "čarovnice".

IGOR KAVČIČ

Ni bil prijeten tip, ta Polikarp Kalan, posestnik na Visokem. Neugoden človek že do sebe, kaj šele do drugih. Še ponoči je imel vseskozi preganjavico in je težko spal. V svoji sobi, ki jo je imel vedno pod ključem. Ko v kotu opazimo tisto znamenito skrinjo in zlatnik, zaradi katerega je bil Polikarpov starejši sin Izidor ob prst, že vemo, kam nas pelje zgodba. Ta se začne razpletati, ko izvemo, od kod je skrinja in česa je polna. Ta namreč v sebi nosi tudi zgodbo, v kateri se pojavi Agata, ki pride z Nemškega na Loško. Ker je lepa, je možem všeč, in tudi sama si je izbrala enega, Izidorjevega brata Jurija. Eden od neizbranih in užaljenih jo oblastem naznani za čarovnico, zato pride do sojenja na sotočju obeh Sor. Škof, ki ne verjame v čarovnice, odloči, naj Agata stopi

v Soro, in če bo tudi prišla iz nje, potem ni čarovnica ... V četrti minuti sedemminutnega animiranega filma dekle tako stopi v mrzlo deročo vodo, in ko vsi gledajo, če se bo prikazala na gladini, se za njo v valove požene ... Nadaljevanje seveda poznate, mar ne? Gre za zgodovinski roman Visoška kronika, v katerem Ivan Tavčar popisuje kroniko rodu Kalanovih, od katerih je pred sto dvajsetimi leti kupil dvorec na Visokem. Roman je napisal v poklon ženi Franji za njeno petdesetletnico in ga leto kasneje v nadaljevanjih objavil v Ljubljanskem zvonu.

Za namen varovanja kulturne dediščine in hkrati v pedagoške namene so se v Loškem muzeju odločili za kratek animirani film Visoška kronika, ki smo si ga v četrtek premierno ogledali v Galeriji Franceta Miheliča v Kašči. Pripravili so ga mladi škofjeloški ustvarjalci. Za likovno podob-



Tavčarjevo Visoško kroniko so povedali v sedmih minutah: (z leve) avtor likovne podobe in animacije Toni Mlakar in sodelavca pri scenariju in režiji Jana Fojkar in Ivan Sušnjnar.

no in animacijo je poskrbel Toni Mlakar, scenarij je pripravila Jana Fojkar, pri prirajanju zgodbe v risanko in drammatizaciji pa je sodeloval še Ivan Sušnjnar. "Animirani film je nastal kot nadaljevanje uspešnega pedagoškega pro-

grama Agatina preizkušnja, ki ga v muzeju izvajamo za starejše učence, tokrat pa smo Visoško kroniko želeli približati tudi predšolskim otrokom in učencem prvih dveh triad osnovne šole," je povedala Jana Fojkar, ki je za

risanko napisala scenarij, ki so ga potem pilili v zgodbo sedmih minut, kjer je veliko delo opravil Ivan Sušnjnar: "Zgodbo smo morali skrócić, a hkrati paziti, da pri tem ne uničimo njenega bistva. Pomembno je bilo ohraniti glav-

ne komponente Visoške kronike. Pri kakšni stvari smo si privoščili tudi nekaj umetniške svobode. Prepričan sem, da bi bil Tavčar z risanko zelo zadovoljen."

Prepričljivo animacijo je pripravil Toni Mlakar, sicer absolvent Akademije za likovno umetnost in oblikovanje v Ljubljani. V šestih mesecih od nastanka prvih risanih osnutkov pa do končne izvedbe je porabil več kot petsto ur dela. "Mislim, da je sedem minut idealna dolžina za tako risanko. Nekaj likov, vse skupaj jih je kakšen ducat, sem skiciral, še preden je bil dokončan scenarij. Sicer mi ilustracija kot taka ni najbližji likovni medij, a mislim, da mi je tokrat kar dobro uspelo." Ko sem mlade kreativce povprašal, kako je bilo s pričakovanim odsekanim prstom v zgodbi, so v en glas povedali, da krvi v risanki ni, saj je namenjena otrokom. Zagotovo pa Izidorjev krik dovolj jasno pove, da je šlo za precej bolečo zadevo. "V mislih imamo že naslednji projekt, Visoško kroniko v daljši verziji, animirani film za odrasle z dialogi, akcijo in vsem, kar sodi zraven," dodaja Ivan, Toni in Jana pa seveda prikimata. "To bo naša Game of Thrones (Igra prestolov)," v smehu dodaja Toni.

Igrata, kot se tu živi

IGOR KAVČIČ

Drajnarjuva vampa bosta v petek, 29. maja, ob 20. uri na koncertu na Loškem gradu predstavila svoj glasbeni prvenec z naslovom Je pri nas od nekdanj znano. Za vse, ki vam ni od nekdanj znano, najprej razlaga, kdo sta pravzaprav Drajnarjuva vampa? Pr' Drajnarju se po domače reče Hostnikovim s Suhe. Štirje fantje Gregor, Jernej, Janez, nekoliko manj pa najmlajši Tomaž so veljali za ta prave vaške mulce, v domači govorici bi se reklo vampe. Fantje, polni lumparij, so danes glasbeniki, Gregor ljubiteljsko igra saksofon in klarinet, Janez je izvrsten vokalist in poučuje solo petje, Jernej je profesor klavirske harmonike, Tomaž pa v Linzu zaključuje študij klavirja. Slednja, Jernej in Tomaž, sta svoje moči združila v duetu Drajnarjuva vampa in to pomlad posnela svoj glasbeni prvenec z na-

slovom Je pri nas od nekdanj znano, ki je izšel pri založbi Sanje in bo premierno predstavljen v petek zvečer na Loškem gradu.

"Tomaž piše vse sorte in tako je pred časom napisal tudi nekaj družbenokritičnih besedil, ki so mi bila že ob prvem branju všeč. Oba sva šolana glasbenika, znava ustvariti poln zvok, zato sva se odločila, da bova poskusila z duetom. Tako sva kot glasbenika tudi bolj fleksibilna, lažje se prilagodiva eden drugemu pri vajah ...," o bratskem glasbenem sodelovanju razloži Jernej Hostnik. Ploščo sta v živo posnela v kapeli Puštalskega gradu s Klemenom Teranom, v studiu sta dodala le še vokale. Tomaž poje in igra klavir, Jernej igra harmoniko in dodaja spremljevalni vokal, posega pa tudi po kastanjetah, čineli, kazooju ... "Besedila so odraz aktualnega časa in se nanašajo na težave in ra-



Drajnarjuva vampa v aktualni podobi / FOTO: JANA JOCIĆ

dosti, ki polnijo vsakdan navadnega človeka. Gre za satiričen pogled na nesposobno slovensko politiko, uveljavljene 'tajkunske' navade, besedila govorijo o narodovi razdeljenosti na naše in vaše, pomanjkanju služb, plonkanju diplom, lokalnih oblasteh, pohlepu in podobnem ...," o besedilih pove Jernej in doda, da jima ni

bilo težko dodati še prave glasbe.

Najprej se bosta predstavila domačemu občinstvu, na koncert seveda brez vstopnine pa vabita vse ljubitelje dobre glasbe in tiste, ki bi se prepoznali v njunem družbenokritičnem šansonu. Igrala bosta enajst pesmi s plošče in še pet, ki sta jih že pripravila za drugi album.

Festival zgodovine

Sobota
20. junij 2015
9.00 - 21.00

HISTORIAL ŠKOFJA LOKA 2015

Glavni dogodki festivala:

- 9.00 - 20.00 **Semenj bil je živ** / Mestni trg
- 9.00 - 20.00 **Kulinarična ponudba** / Mestni trg
- 10.00 **Promenada meščanov v zgodovinskih oblačilih** / Mestni trg
- 10.00 - 14.00 **Knjižnica na prostem** / Cankarjev trg
- 11.00 in 18.00 **Osrednji dogodek - dramska igra »Kamniti most«** / Mestni trg
- 10.00 - 18.00 **Nastopi glasbenih in plesnih skupin ter vitezov iz Freisinga** / Mestni trg
- 10.30 in 15.00 **Rokodelski delavnici za odrasle** / Center DUO
- 10.00 - 19.00 **Rokodelnice in igrarije za otroke** / Cankarjev trg
- 9.00 - 20.00 **Razstava likovnih izdelkov otrok loških osnovnih šol in vrtcev** / Sokolski dom, Mala galerija Občine Škofja Loka
- 10.00 in 11.30 **Pravljice za otroke** / Vrt Občine Škofja Loka
- 10.00 - 17.00 **Jahanje konj in vrtiček domačih živali** / Hrib pod Loškim gradom
- 10.00 - 18.00 **Ugodnejši obisk Loškega muzeja ter prost vstop v Škoparjevo hišo**
- 15.00 - 18.00 **Rokodelnice in pripovedke za otroke** / zeliščni vrt Loškega gradu
- 16.00 **Pohod na Krancelj s pripovedkami** / zeliščni vrt Loškega gradu
- 15.00 - 21.00 **Grajska gostija z Okusi loškega podeželja** / Bar Freising
- 20.00 **Srednjeveška glasba na kitaro v izvedbi kitaristov Denisa Kokalja** / Atrij Starega župnišča

Spremljevalni dogodki festivala:

- 19. 6. / 17.00 **Otvoritev Bralnice na vrtu Sokolskega doma** / Sokolski dom (Na dan Historiala bo Bralnica odprta od 17.00 do 20.00)
- 19. 6. / 19.00 **Otvoritev razstave ob 10-letnici sodelovanja pobratenih Občin Škofja Loka in Freising** / Sokolski dom (Na dan Historiala bo razstava na ogled od 9.30 do 20.00)
- 20. 6. / **ČLOVEK, GLEJ:**
9.00 - 12.00, **velika razstava ob 70-letnici konca druge svetovne vojne** / nekdanji Nunski samostan v Škofji Loki
- 16.00 - 19.00



Gorenjski Glas



elektro gorenjska

KNAUF INSULATION

911

1371



Občina Škofja Loka

Prost vstop.

Program bo izpeljan v vsakem vremenu.

ŠKOFJA LOKA

Turizem-Tourist board

INFO: Turizem Škofja Loka
04 517 06 00, 051 427 827, info@skofja-loka.com
www.skofja-loka.com, www.historial.si



15. Večer slovenskih viž v narečju

Škofjeloški grad, atrij, 12. junij 2015, ob 19.30

Organizator: RADIO SORA, d. o. o. 04/506 50 50

ŠPORT

Jubilejni Tek na Ratitovec

VILMA STANOVNIK

Železniki – Pri Atletskem društvu Železniki se že pripravljajo na 20. Tek na Ratitovec, ki bo v nedeljo, 7. junija. Letošnji tek ne bo štel le za prvenstvo in pokal Slovenije, ampak bo hkrati tudi prva letošnja tekma svetovnega pokala v gorskih tekih.

Je tudi eden od štirih sestavnih delov Pušeljca gorskih tekov, premierno pa bo štel tudi za Pokal primorskih gorskih tekov. Pri Atletskem društvu Železniki tako na prireditvi pričakujejo med dvesto in dvesto petdeset gorskih tekačev in tekačic, kot je povedal predsednik Brane Čenčič, pa bodo že

dan prej, v soboto, v športnem parku v Dašnici pripravili test hoje na dva kilometra. Organizatorji so poskrbeli tudi za družine in rekreativce. Tako bo letos že drugič izveden brezplačen družinski tek netekmovalnega značaja. Organiziran bo tudi krajši rekreativni tek na Ratitovec z začetkom na Prtovču.

Tekli so na Osolnik

MAJA BERTONCELJ

Godešič – Gorski tekači so sezono slovenskega pokala tudi letos odprli s tekom na Osolnik. Športno društvo Kondor Godešič ga je organiziralo že štiriindvajsetič, potekal je v spomin na Petra. Tek je štel tudi za državno prvenstvo veteranov.

Na krajših progah so najprej nastopili otroci, za njimi pa so se na dolgi progi z Godešiča do vrha Osolnika pomerili še tekači od mladincev do veteranov. Prvi je bil v cilju s časom 25 minut in 12 sekund 47-letni Miran Cvet iz Hrastnika, sledili pa so mu trije tekači iz Poljanske doline: Simon Alič (26:11) iz Vinharij, ki mu tako ni uspe-

lo zmagati še petič zapored, ter Peter Lamovec (26:33) in Goran Ikič (26:54), oba iz Žirov. »Zaradi poškodbe sem se šele na dan teka odločil za udeležbo. Kljub temu da mi ni uspelo zmagati še petič zapored, sem zadovoljen,« je povedal Simon Alič. Pri ženskah je s časom 29 minut in 20 sekund zmagala Primorka Lucija Krkoč.



Najhitrejši v teku na Osolnik (z leve): Simon Alič, Miran Cvet in Peter Lamovec



VISTA
HIDRAVLIKA

VISTA HIDRAVLIKA d.o.o.
Kosovelova ulica 14
4226 Žiri
Slovenija
Tel: 04/50 50 600
Fax: 04/51 91 900
E-mail: info@vista-hidravlika.si
www.vista-hidravlika.si

Izdelujemo:

- Hidravlične cilindre
- Hidravlične agregate
- Mini hidravlične agregate
- Hidravlične naprave

















• Hidravlični cilindri in oprema za cepilce









SVET SENČIL

Že 15 let z vami!

SENČILA®
ASTERIKS

www.asteriks.net

- tende - markize
- žaluzije - zunanje in notranje
- rolete • panelne zavese
- komarniki • screen roloji • roloji
- rolo garažna vrata • plise zavese

Peter Rozman s.p.
Cesta na Loko 2, 4290 Tržič, Slovenija
T: 04 59 55 170
G: 041 733 709
E: info@asteriks.net

Obiščite nas v našem razstavnem salonu.









SVETOVANJE, IZDELOVANJE, MONTAŽA IN SERVIS

ČLOVEK,



GLEJ

Velika razstava ob 70. obletnici konca druge svetovne vojne v opuščenih prostorih nekdanjega Nunskega samostana v Škofji Loki
Častni pokrovitelj
Predsednik Republike Slovenije Borut Pahor

Razstava bo odprta:
15. maja–21. junija 2015
torek–petek od 17. do 19. ure
sobota–nedelja od 9. do 11. ure

Vljudno vabljeni!

4. nočni Tek štirih mostov

Škofja Loka, 12. in 13. 6. 2015

dolžina: 10 km

Program:

petek, 12. 6.
18.00: tekaško druženje, testeninka in koncert

sobota, 13. 6.
10.00: vrtčevski teki
10.00: športna tržnica
13.00: šport za vse (štafetne igre, otroška atletika, rolanje)
15.00: kužkov tek
16.00: otok športa (nogomet, košarka, ustvarjalne delavnice, frizerska modna revija)
18.00: šolski teki
21.00: nočni 10-km tek
22.00: tekaško druženje z dvema koncertoma



www.t4m.si

ŠPORT, OGLASI

Izvajanje javne službe – distribucija zemeljskega plina v Škofji Loki

Leta 1991 je Izvršni svet Občine Škofja Loka sprejel sklep o začetku izgradnje mestnega plinovodnega omrežja v Občini Škofja Loka s ciljem izboljšanja kvalitete zraka v občini Škofja Loka. Ta projekt je bil dan v izvedbo Komunalnemu podjetju Škofja Loka, predhodniku Loške komunale, d. d., Škofja Loka.

Priprave, študije, izvedbe razpisov, naročila in prve gradnje so se začele leta 1991. Najprej so bili zgrajeni primarni deli plinovoda v Frankovem naselju, na Partizanski cesti, do Podlubnika, s čimer smo omogočili priključitev na mestni plinovod največjim onesnaževalcem zraka. Kurilnice večjih stanovanjskih sosesk so bile prednostno obravnavane, do leta 1997 pa smo dokončali gradnjo primarnega in sekundarnega plinovodnega omrežja v mestnem območju občine Škofja Loka v dolžini 26,90 km. Največje zasluge za izvedbo študij, zasnov, razpisov in zagotovitve finančnih sredstev ima takratni direktor g. Janez Kepić. Projektne rešitve je izdelal podjetje IBE z g. Romanom Jemcem, nadzor nad gradnjo pa je izvajalo podjetje Lokainvest iz Škofje Loke. Vsem navedenim in drugim imenovanim, ki so sodelovali pri izvedbi tega projekta, izrekamo javno zahvalo.

Leta 1997 je lastništvo in s tem pristojnost za izgradnjo in širjenje plinovodnega omrežja, prešlo na Občino Škofja Loka, ki je leta 1998 objavila javni razpis za izbiro koncesionarja za upravljanje in vzdrževanje plinovodnega omrežja. Loška komunala, d. d., Škofja Loka je bila izmed dveh ponudnikov izbrana kot najugodnejši ponudnik. Koncesijska pogodba za izvajanje razpisanih nalog javne službe, za obdobje do 31. 12. 2018, je bila sklenjena 28. 10. 1998, pri čemer so investicije in investicijsko vzdrževanje ostale v pristojnosti Občine Škofja Loka.

Občinski svet Občine Škofja Loka je na 25. seji 10. 12. 2009 sprejel Sklep o ugotovitvi javnega interesa za sklenitev javno zasebnega partnerstva za opravljanje gospodarske javne službe dejavnost sistemskega operaterja distribucijskega omrežja zemeljskega plina v Občini Škofja Loka in na 27. seji 8. 4. 2010 Odlok o načinu izvajanja gospodarske javne službe sistemskega operaterja distribucijskega omrežja zemeljskega plina na območju Občine Škofja Loka in o koncesiji te javne službe (Uradni list RS, št. 38/2010; - novi koncesijski akt).

V letu 2014 je Občina Škofja Loka s Sklepom o ugotovitvi javnega interesa za sklenitev javno zasebnega partnerstva za opravljanje gospodarske javne službe dejavnost sistemskega operaterja distribucijskega omrežja zemeljskega plina v Občini Škofja Loka, začela postopek za sklenitev nove koncesijske pogodbe. V začetku septembra 2014 je Občina Škofja Loka objavila javni poziv promotorjem k oddaji vloge o zainteresiranosti za pridobitev koncesije. Ponudbo smo oddali v okviru za naše podjetje sprejemljivih pogojev.

Dne 3. 10. 2014 je Občina Škofja Loka objavila javni razpis za izbiro koncesionarja za obdobje 35 let. Med pogoji javnega razpisa je bil tudi »odkup« plinovodnega distribucijskega omrežja. Ocenjena vrednost osnovnih sredstev distribucijskega omrežja zemeljskega plina je bila cca 4,5 milijona EUR, dodatno bi bilo treba zagotoviti finančna sredstva za služnost vkopane infrastrukture in za koncesijsko dajatev ter cca 2 milijona EUR za zahtevano širitev distribucijskega omrežja. Kljub dobri bonitetni oceni nam naša finančna sposobnost ni omogočala sprejema razpisnih pogojev in s tem oddaje ponudbe na javni razpis za izbiro koncesionarja. Občina Škofja Loka je postopek javnega razpisa zaključila letos spomladi, ko je za novega koncesionarja izbrala družbo Petrol, d. d., Ljubljana in z njo 18. marca 2015 sklenila koncesijsko pogodbo za izvajanje gospodarske javne službe dejavnosti operaterja distribucijskega sistema zemeljskega plina na območju Občine Škofja Loka.

Pričetek izvajanja koncesije z družbo Petrol, d. d., Ljubljana je predviden 1. 6. 2015 oz. z dnem podpisa prevzemnega zapisnika.

Koncesijska pogodba, sklenjena med Občino Škofja Loka in Loško komunalo, d. d., Škofja Loka, je prenehala veljati z dnem 17. 3. 2015, do predvidoma 1. 6. 2015 pa izvajamo storitve javne službe, da je zagotovljen nemoten prenos koncesije na novega koncesionarja.

Uporabnike zemeljskega plina obveščamo, da bomo od 25. do 30. maja 2015 oddali plinomere ter v začetku junija 2015 izdali zadnji obračun za maj 2015.

Vsem, ki smo jih oskrbovali z zemeljskim plinom, se zahvaljujemo za sodelovanje in jim tudi v bodoče želimo varno in zanesljivo oskrbo pri novem koncesionarju. Loška komunala, d. d. Škofja Loka



LOŠKA KOMUNALA
OSKRBA Z VODO IN PLINOM d.d.
ŠKOFJA LOKA, KIDRIČEVA C. 43 A

Manica Komanova

PRISEGA O POLNOČI

režija: Nejc Smole
KUD Smlednik

igra na prostem

Medijska pokroviteljka

medvođe Gorenjski Glas

Premiera:
petek, 5. junij ob 21h

Ponovitve:

6. in 7. junij ob 21h (sobota, nedelja)

12., 13., 14. junij ob 21h (petek, sobota, nedelja)

19., 20., 21. junij ob 21h (petek, sobota, nedelja)

Na dvorišču Merjaščeve domačije
v Smledniku (pod cerkvijo)

Rezervacije vstopnic na tel. 051 209 402 (Nina) in mail kud@smlednik.si

Več informacij na www.smlednik.si Dejavnost KUD Smlednik omogoča Občina Medvođe

Ponosni so na mlade

Pri FSK Stripy so se ob zaključku sezone veselili naslova državnih prvakov v kategoriji do 19 let in tretjega mesta med mladinci do 21 let, v novi sezoni pa si želijo nastopati tudi v članski konkurenci.

VILMA STANOVNIK

Trata – Mali nogomet je tudi v Škofji Loki vse bolj priljubljen, zasluge za to pa imajo zlasti pri FSK Stripy, kjer se je v pravkar končani sezoni obrestovalo zlasti načrtno delo z mladimi "Če potegnemo črto pod sezono 2014/2015, jo lahko označim za zelo uspešno. Naši najmlajši selekciji, ki tekmuje v državnem prvenstvu U19, je uspelo nekaj, česar pred sezono niso pričakovali niti največji optimisti. Fantje so postali državni prvaki, njihovi starejši kolegi, ki igrajo v državnem prvenstvu U21, pa so osvojili tretje mesto. Tako lahko rečemo, da smo, vsaj med mladinskimi selekcijami, najbolj uspešen klub v državi," pravi zastopnik kluba Krištof Ramovš.

Dejstvo je namreč, da je selekciji U19 šlo gladko že od začetka sezone. V skupinskem delu varovanci Marijana Jamnika nasprotnikom niso dopuščali nobene možnosti za zmago in tako so v dvanajstih kolidih vknjižili kar dvanajst zmag in osvojili vseh 36 točk. Zanimiva je tudi razlika med prejetimi in danimi zadetki, ki je bila kar 111.

V četrtfinalu so bili nato boljši od ekipe NK Laško, v polfinalu pa je bilo v Litiji neodločeno 2 : 2, vendar se je na povratni tekmi pokazala srčnost ekipe FSK Stripy in FC Litija je domov odšla z izidom 6 : 1.

V finalu so pričakovali težki tekmi. Nasproti jim je namreč stala ekipa FK Zavas z

Vrhniko, ki je pod vodstvom najboljšega slovenskega futsalerja Mileta Simeunoviča naredila ogromen napredek, in prva tekma na Vrhniko se je končala le z golom prednosti za Stripy. Žal se je na tej tekmi grdo poškodoval kapetan Luka Kanc in povratne tekme tako ni mogel igrati. Kljub temu je bilo moč na finalnem obračunu v športni dvorani na Trati spremljati odlični futsal, v katerem je domačo ekipo vzdignila tudi polna tribuna navijačev.

"Spet pa se je pokazalo, da so fantje res povezani med sabo. Ne le na igrišču, družijo se tudi izven njega. Prav tako smo videli, da so borci in da, kar je vredno poudariti, res igrajo s srcem za klub. Izid na koncu je bil 3 : 2 in po

osmih letih, odkar klub ponovno deluje, smo dosegli uspeh, ki se bo z zlatimi črkami zapisal v zgodovino futsala kluba Stripy," je poudaril Krištof Ramovš.

Nagrado za najboljšega strelca lige je prejel novinec V FSK Stripy Matej Tušar, ki se je futsalom, razen na rekreativnih turnirjih, srečal šele letos. Kot so prepričani v klubu, so si prav on, Tine Šturm in vratar Luka Romič s predstavami v letošnji sezoni priložili tudi vpoklic v državno reprezentanco do 21 let.

"V prihodnji sezoni računamo, da bomo tema selekcijama dodali še člansko, s katero letos žal zaradi premajhnih finančnih prilivov nismo mogli nastopati," o načrtih kluba pravi Krištof Ramovš.



Ekipa FSK Stripy do 19 let si je z odličnimi igrami priborila naslov državnih prvakov. / FOTO: TIMOTEJ KEJŽAR

Vse za obnovo vašega doma na enem mestu.



obrtnik
www.obrtnik.si

Škofja Loka

podjetje za gradbeno obrtne storitve,
trgovino in inženiring
Blaževa ulica 3, 4220 Škofja Loka
Tel.: 04 518 45 00 • Gsm: 031 681 275
e-pošta: info@obrtnik.si

STORITVE

- adaptacija stanovanjskih in poslovnih prostorov
- hitra in kvalitetna adaptacija kopalnic
- finalizacija novih objektov
- urejanje okolice in takovanje dvorišč

IZDELKI

- parketi, PVC podi
- kopalniška oprema in keramika
- gradbeni material in orodje
- lepila, laki in olja za parket

SVETOVANJE

- projektiranje
- ideje
- načrti

Popusti na keramiko,
sanitarno opremo, talne obloge **do 30%**

Opuščeni programi **do 50%**

TALNE OBLOGE
POLOŽENE NA ŽE
PRIPRAVLJENO
PODLAGO

Parketi gotovi s polaganjem že od 35 €/m²

Keramične ploščice vključno s polaganjem že od 28.90 €/m²

Laminati vključno s polaganjem že od 18.90 €/m²

Topli podi vključno s polaganjem že od 20 €/m²



50 let

Tradicijska in kvaliteta
zi podajata roke

Dobrih časov
ni dovolj, da
si lahko
ustrežna
ustrežna
ustrežna

OGLASI

Še en koncert Orgle&

Papirnica – V soboto, 30. maja, bo ob 20. uri v kapeli Kristusovih blagrov v Papirnici še tretji iz cikla koncertov Orgle&, ki poteka v okviru šestega mednarodnega cikla koncertov. Ta v Škofji Loki ponudi glasbo vrhunskih izvajalcev. V Sokolskem domu bodo 7. junija nastopili dunajski solisti, 26. junija pa godalni orkester Amadeo z dirigentom Tilnom Drakslerjem. Na sobotnem orgelskem koncertu nastopata Ana Glušič na orglah in hrvaška sopranistka Rea Alaburić.

Kolesarji spet kupčevali

Škofja Loka – Treking klub Škofja Loka je drugo majsko soboto pripravil tradicionalni kolesarski sejem. Ves dan so na tržnem prostoru bivše vojašnice prodajali in kupovali kolesa in športno opremo, kupcem pa so člani kluba tudi svetovali. Tisto soboto je bila Škofja Loka zaradi več prireditev dobro obiskana, enako kolesarski sejem, zanimanja je bilo veliko, posebno za otroška kolesa, kupčija menda rekordna, za člana kluba pa je to tudi priložnost za prijetno druženje.



Foto: Tina Dokl

Ležišča, ki jih sanjate podnevi



SLOVENSKA POSTELJA
www.postelja.com

Vse za boljši spanec: ležišča po meri, otroška ležišča, posteljnina, vzglavniki, posteljni okvirji, letvena dna ...

BEGUNJE, Zapuže 10 B (bivša tovarna Sukno), tel.: 04 532 57 75
KRANJ, Koroška cesta 2 (Stara pošta), tel.: 04 231 67 61

AKCIJA
-25% POPUST
na določene
artikle

Popust velja le ob plačilu z gotovino.



O'GLASBENA LOKA

Mladi glasbeniki s svojim petjem in igranjem oživljajo ulice, trge in atrije starega mestnega jedra Škofje Loke.

Prisluhnite jim!

Sobota, 6. junij 2015,
od 9. do 12. ure

Gorenjski Glas



Z uspešno izgradnjo primarne kanalizacije v Puštalu dvig kakovosti življenja



Občina Škofja Loka je v okviru projekta **Odvajanje in čiščenje odpadnih voda v porečju Sore – Občina Škofja Loka zgradila nov primarni kanalizacijski sistem za naselje Puštal**. V naselju kanalizacije prej ni bilo, v okviru projekta so tu zgradili kanalizacijski sistem v dolžini 2,27 km, skupaj s pripadajočimi objekti.

Dolgoročen učinek urejene komunalne infrastrukture v celotni občini, ki je cilj projekta, bo vsekakor viden v naselju Puštal, kjer bo urejen kanalizacijski sistem pomembna pridobitev tako



Škofjeloški župan mag. Miha Ješe je na terenski novinarski konferenci v začetku maja predstavil pomembno pridobitev za naselje Puštal – urejen primarni kanalizacijski sistem.

za prebivalce kot za okolje. V okviru omenjenega projekta je pogodbeni izvajalec v naselju zgradil nov primarni sistem ločenega odvajanja vseh padavinskih in komunalnih odpadnih voda. Glavni zbirni kanal z dvema črpališčema prevzema vso komunalno odpadno vodo od Hrastrnice do Puštala, nanj sta priključena še dva primarna fekalna kanala. V tem času je na območju v gradnji tudi sekundarna kanalizacija, ki pa ni predmet tega projekta.



Zaradi specifičnega terena v naselju je bilo treba v sklopu primarne kanalizacije zgraditi črpališča.

Gradbena dela v okviru projekta so sicer v skoraj v celoti zaključena, v roku enega meseca bodo dokončana še zadnja dela na območju zbirnega mestnega kanala. Vsi odseki primarne kanalizacije, zgrajeni v okviru projekta, razen zbirnega mestnega kanala, imajo tudi že uporabna dovoljenja.

Urejena komunalna infrastruktura na območju škofjeloške občine, ki je cilj projekta, ima pomemben vpliv na ohranjanje

naravnih virov, biotske raznovrstnosti ter izboljšanje kakovosti podzemnih in površinskih voda. Učinke projekta bodo tako čutile še mnoge prihodnje generacije, saj čistejša okolje in odgovoren odnos do narave dvigujeta kakovost življenja na območju.

Zgrajeni odseki primarne kanalizacije z objekti

- Zbirni mestni kanal,
- Zbirni kanal Trata,
- kanalizacija Puštal,
- kanalizacija Stara Loka, Virlog, Binkelj, Trnje in Vešter,
- kanalizacija Godešič, Reteče in Gorenja vas – Reteče.

Skupna dolžina vseh odsekov je 12,42 km.

Operacijo delno financira Evropska unija, in sicer iz Kohezijskega sklada. Operacijo poteka v okviru Operativnega programa razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007–2013, razvojne prioritete »Varstvo okolja – področje voda«, prednostne usmeritve »Odvajanje in čiščenje komunalnih odpadnih vod«.

Cvetoča mestna okna

Škofja Loka – Mestna okna že ves maj krasijo rože. Članice Skupine za lepšo Loko so meščanom ob letošnjem cvetličnem sejmu spet delile sadike za okna, ki gledajo na osrednje trge in ulice.



Peter radodarno delil slike in podpise

VILMA STANOVNIK

Ljubljana – Kljub temu da je od zime minilo že kar nekaj časa, pa ljubitelji športa še niso pozabili uspehov naših odličnih športnikov, saj je za njimi res odlična sezona. Med drugimi smo seveda navijali tudi za naše smučarske skakalce, med njimi zlasti za izvrstnega Petra Prevca iz Dolenje vasi, ki je bil

med zvezdniki tudi na sklepni prireditvi smučarske sezone na ljubljanskem Kongresnem trgu, ki so jo pri Smučarski zvezi Slovenije pripravili minulo sredo. Peter Prevc, ki si je po končani sezoni vzel nekaj časa za počitnice in odpotoval čez lužo, se zdaj že pripravlja na novo zimo, vmes pa si je nekaj časa vzel tudi za navijače.



Peter Prevc je navijačem delil slike. / FOTO: ANDREJ TARFILA

Karavana domačih pivovarn na gradu



Za pivo je bilo med Ločani veliko zanimanja.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Na Loškem gradu so se ljubitelji piva drugo majsko soboto lahko prepričali, da imamo tudi pri nas številne vrste piva domačih in tujih proizvajalcev iz tako imenovanih craft pivovarn. Spoznavati in okušati je bilo moč namreč zelo različne barve in okuse piva, veliko zanimanje je bilo za festivalsko pivo, številni obi-

skovalci pa so bili zelo navdušeni tudi nad koktajli. Seveda namen druženja pivskih navdušencev ni bila le pokušina, ampak so lahko spoznavali postopek priprave piva, prav tako pa so okušali jedi, ki so narejene iz piva ali se z njim lepo ujemajo. Tisti, ki ste karavano domačih pivovarn zamudili na Loškem gradu, se ljubiteljem piva lahko pridružite 13. junija v Kranju.

Bled Film Festival predstavlja

16. - 20. julij 2015

5 festivalskih dni.

24 filmskih predstav.

Nešteto čudovitih razgledov.

Moč filma za prihodnost vode



Bled Film Festival
BFF
Moving images for a better world

ZAVOD BLED FILM FESTIVAL, CESTA SPOBODE 7, BLED

Vrnil se je LUFT

Škofja Loka – Po zimskem premoru se je 9. maja na Cankarjev trg vrnil LUFT, loški umetniški festival. Na stojnicah je bilo mogoče videti in kupiti različne unikatne izdelke zanimivih ustvarjalcev. Potekala je Zelemenjava, zamenjava semen, sadik, plodov, domačih marmelad, vložene zelenjave in podobnega. Izmenjati si je bilo mogoče tudi oblačila. Otroci so kuhali in pekli s slaščičarjem Gorazdom Potočnikom, priredili so zelo odmevno fotografsko delavnico in delavnico flamenka, s tem temperamentnim plesom pa je nastopila skupina Cora Viento. Ob dobri glasbi se je dogajalo še mnogo zanimivega, niso pa pozabili tudi na dobrodelnost: zbirali so material za zavetišča za živali. Naslednji LUFT bo spet kmalu popestril mestne ulice.



Plesalci flamenka na loškem LUFT-u / FOTO: TINA DOKL

Mednarodni festival keramike

mednarodni festival keramike
Radovljica, maj 2015

Četrtek, 28. maj 2015, Radovljiška graščina

ob 18.00 uri odprtje razstave keramičnih del Grainne Watts (Irska) in fotografij portretov keramikov (avtorji fotografij: Mitja Ličar, Borut Sluga, Katja Bidovec in Arne Hodalič)

Sobota, 30. maj 2015, Linhartov trg

od 10.00 do 19.00 ure TRŽNI DAN KERAMIKE

od 10.00 do 17.00 ure

- tematska razstava na prostem na temo: Keramična luč
- delavnica za otroke v arheološkem peskovniku Mestnega muzeja Ljubljana
- od 10.00 do 12.00 in od 14.00 do 16.00 ure
- brezplačne delavnice oblikovanja gline za otroke in odrasle
- od 12.00 do 13.00 ure
- z žogo delamo črepinje za arheološki peskovnik

Za glasbeno ozadje celodnevnega pestrega dogajanja bo skrbelo založba Klopotec, z vrhunskimi glasbeniki: Tori trio, Skarabej, Lunin med, Najova, Jože Žvokelj in Didiwo.

www.radolca.si

TURIZEM RADOLCA, LINHARTOV TRG 1, RADOLCA

POL PLAČATE ZDAJ,
POL ČEZ ENO LETO

Brez obresti.
Ob menjavi staro za novo
dodatnih 1000 € bonusa.

5 LET
JAMSTVA
PROGRAM UGODNOSTI
MojPeugeot

PEUGEOT Pomoč TOTAL Ponudba velja za nakup peugeot 308 s pomočjo Peugeot financiranja. Slika je simbolna. Primer informativnega izračuna finančnega leasinga Peugeot financiranje za vozilo peugeot 308 (Active 1,2 PureTech 96 kW) – mesečno odplačevanje, maloprodajna cena z DDV in vključenim bonusom Peugeot financiranje je 16.185 EUR; mesečni obrok je 174 EUR pri 30 % pologu in ročnosti 84 mesecev, DDV je obracunano v obrokih, EOM na dan 16. 04. 2015 znaša 7,8 % in se spremeni, če se spreminjajo elementi izračuna; izračun temelji na osnovi indeksa obresti – 3 mesečni EURIBOR s skupno letno obrestno mero 6,4 %; financirana vrednost 11.330 EUR; skupni znesek za plačilo 19.056 EUR; stranka v primeru Peugeot financiranja prejme tudi jamstvo za dobo 5 let (vključuje dvoletno pogodbeno garancijo) oziroma 100.000 km in avtomobilsko kasko zavarovanje za 1 EUR za prvo leto; Peugeot financiranje si pridržuje pravico do izbire zavarovalnice. Za podrobnosti o ponudbi se obrnite na vašega prodajalca vozil Peugeot.

Poraba v kombiniranem načinu vožnje: 4,7 l/100 km. Izpuh CO₂: 109 g/km. Emisijska stopnja: EURO 6. Vrednost specifične emisije dušikovih oksidov NO_x: 0,0231 g/km. Ogljikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov.

PEUGEOT 308

MOTION & EMOTION

AVTOHIŠA KAVČIČ d.o.o., Milje 45, 4212 Visoko, tel. 04 275 93 00



PEUGEOT